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Vaida engedett 
eddigi merev álláspontjából. Volt idő, ami- 

kor még ugy nyilatkozott, hogy ő szereti a 

magyarokat, majd kevésbbé kezdte szeretni, 

azután megszülte a numerus valahicust, 
hogy később antiszemitává változzék, de 

csak rövid időre, hiszen nemsokára már a 
zsidókat is invitálta az ő pártjába, még ké- 

sőbb a us proportionalisnak lett hive 
- őh magyar- természetesen csak elmélet- 

ben, mert rájött ő is, hogy más az elmélet és 

más a gyakorlatt A metamorfozisok oly 

gyors egymásutánban követték egymást, 
hogyyember legyen a talpán, aki csak figye- 

lemmel is követni tudja. Legujabban azt 

hangoztatta a Román Front sibiui gyülésén, 

heogy ő helyteleniti az erőszakot, de minden- 

ben igazat ad az Universulnak. Amilyen 
peche van, az események nagyon hamaro- 

san rácáfolnak az erőszaknélküliség teoriá- 
jára. Itt is más volt az elmélet és megint 

más a gyakorlat. Nem kivánja ő az erősza- 
kotsenki ellen a világon, Isten mentsen. 

Trudja, hogy aki erőszakkal támad, az erő- 
szakkal vész el, mert vallásos ember ő. A 

magyarok ellen sem engedné a legcseké- 

őŐ csak 

aránylagosságot követel. Nem kivánja a 
nemrománokat sem eltávolitani az ország- 
bóől. Legalább is nem valamennyit. Mert 

igyköveteli ezt az aránylagosság. A statisz- 
tika szerint ugyanis huszonhét százalék 

nemzetkisebbség él Romániában, ami körül- 

belül négy és fél milliónak felel meg. Ebből 
körülbelül egy millió az a felesleg, melyet 

szivesen eltávolitana. De természetesen nem 
erőszakkal. Amint mondotta, - nem küld- 

hetünk egy millió nemrománt Madagaszkár- 
ba. Meg is magyarázta, hogy miért nem. 

Mert nincsen annyi vonatunk, - mondotta. 

A hajókról ugylátszik megfeledkezett. Sőt 

meggondolásai voltak abban a tekintetben 

is, hogy ezt az egy milliót vajjon más orszá- 

gok befogadnák-e? Igy a probléma egyelőre 

megoldatlan marad. Egyelőre, mert ha ő ke- 

rül uralomra, akkor lényegesen megváltozik 

a helyzet. Nem mintha akkor szivesebben 

vennék más országok a kényszerkivándorló- 

kat, azért sem, mert erőszakkal tenné át 

őket a határon - hiszen ő nem hive az erő- 
szaknak, melyet keményen elitél - hanem 

van ennek az ő elképzelésében egy törvényes 

formája. Szigoruan törvényes. Olyan törvé- 
nyeket kell hoznunk, - mondotta - hogy 

ők maguk szedjék a sátorfájukat. Olyan 

egyszerü, mint a Kolumbus tojása. Törvé- 

nyeket kell hozni, melyek mozgásba hozzák 

a sátorfákat. Elindulna egy millió sátorfa 

minden hozzátartozó ingósággal együtt. 

A sátorfának pedig vonat sem kell, 

ami jelenleg még akadálya a vándor- 

lásnak, - Vaida szerint. Ezt az aka- 

dályt az ő képzeletében élő törvényhozás 
majd megszünteti. Igy él egy politikus a 

nyári vakációban, parlamenti szünet idején 

és ilyen eszméi keletkeznek, amikor szabad- 

jára engedi fantáziáját. A sátorfa teória 

annyira rokonszenves, hogy nem kételked- 

hetünk benne, hamarosan a hivők hatalmas 

seregére fog szert tenni s akkor már nem 

Kell más, mint ezeket a hiveket behozni a 

parlamentbe - lehet, hogy parlamentre 

sincs szükség - és megkezdeni a megfelelő 

toztatni az egész alkotmányt, sutba dobn
i a 

nemzetközi szerződéseket, otthagyni a Né
p- 

szövetséget és áttérni a legteljesebb
 politikai 

autartiár Végezetül pedig szük
séges még 

a leglényegesebb: Vaidának időközben
 meg 

e változzék a koncepciója. 

törvényhozást. És még valami kell. Meg
vál- 

mosi már 

Edenangol külügyminiszter - mi- 
ként arról röviden beszámoltunk - meg- 
látogatta a Londonban tartózkodó Hailé 
Szelasszié abesszin császárt. Hir szerint 

Eden igyekezett a látogatás során a né- 

gusnak a Népszövetségbe és Angliába 
vetett reményeit megsemmisiteni. 

A látogutás a négust és környe- 

zetét igen lesujtotta. A császár 
szenvedélyes hangon kérte Eden- 

től Anglia támogatását, mire a 

külügyminiszter igen udvaria- 
san, de hüvösen azt válaszolta, 

hogy az angol birodalom már 

mindent megtett, ami hatalmá- 
ban állott. 

A császár azonban Addis Abebából való 
menekülésével és országának elhagyásá 

mi 
Montreuxben a Dardanella-konferen- 

cia folytatja tanácskozásait. Tegnp dél- 

előtt a török delegáció tagjai ismertették 

Törökország tervezetének második ré- 
szét, amely a hadihajóknak a tengerszo- 

rosokon való áthaladására vonatkozik. 

Litvinov orosz külügyi népbiztos 

inditványozta, hogy 

a Dardanellák szorosain a Fe- 

kete-tengerbe csak azok a hadi- 

hajók mehessenek, amelyek 

udvariassági látogatást tesz- 

nek. 

A tengeralattjáróknak és repülőgép- 

anyahajóknak pedig az átkelést minden- 

képpen tegyék lehetetlenné. 

Stanhope angol delegátus kijelen- 

tette, hogy erre vonatkozólag előbb ki- 
kéri kormánya véleményét és csak an- 
nak megérkezése után nyilatkozik. 

Sato japán megbizott elfogadta Lit- 
vinov inditványát, de csak azzal a felté- 

tellel, hogy 

a Fekete-tengerről sem fut- 

hassanak ki a szorosokon ke- 

-
 

resztül hadihajók, hacsak nem 

udvariassági látogatásra. 

Hitvinov ez ellen élénken tiltakozott. 
A későbbi vita soran a javaslathoz for- 

val mindent elrontott és ezek után An- [ 

eeYYeRo-osecooe? eooseeoY
eee 

belolyása alali készüll 

lardanella-javaslat, amely Lonio 

visszatetszést váltott ki 

Szorszán 

A négust udvarias formába 
inden európai orsz 
kitessékeli 

gliának nem áll többé hatalmában, hogy 
a jövőben is exponálja magát Abesszinia 

támogatásáért. A négus számára nem 

marad más hátra - mondotta Eden - 

mint, hogy egy ország nélküli császár 

szerepét játsza. 

Hirlik, hogy 

Anglia udvarias formában arra 

szólitja fel Hailé Szelassziét, 

hagyja el az angol területet. 

Miután Svájc ugyancsak udvarias, deha- 

tározott formában tudomására adta a 

négusnak, hogy hosszabb tartózkodási 

engedélyt nem adhat számára, nem ma- 

rad más hátra, mint hogy Hailé Szelasz- 

szié kiséretével hagyja el Európát s visz- 

szatérjen Palesztinába. 

A négus ma délután két órakor gyors- 

ma szerint hozzájárultak Anglia, Szov- 

jetoroszország, Japán és Románia dele- 

gtusai azzal, hogy a részletek fölött kü- 

lön vitát rendeznek. 

Litvinov ezután azt inditványozta, 

hogy 

háboru esetén tiltsák meg a ha- 

dihajóknak, hogy a Dardanel- 

lákon keresztül a Fekete-ten- 

gerre hatoljanak. 

Kivételt csak azok a hadihajók képeznek, 

amelyeket a Népszövetség küld vala- 

mely háborura kényszeritett állam se- 

gitségére. 

Paul-Boncour szólalt fel ezután és ál- 

talánosságban támogatta Litvinov in- 

ditványát. 

Londonból jelentik, hogy az angol saj- 

tó elégedetlen Törökországnak a Darda- 

nellák szorosaival kapesolatosan kidol- 

gozott tervezetével. 

A londoni lapok szerünt a török 

javaslaton érzik hogy erősen 

Szovjetoroszország befolyása 

alatt készült. Ha a javaslato 

elfogadják, akkor a Feket 

tenger orosz-török beltenge: 

ré válik. 

vonattal elhagyja Londont és egyenesen 
Genfbe utazik. 

Ott azonban csak néhány napig 

marad, mivel a svájci szövetségi 

kormány felkérte, hogy a Nép- 

szövetség ülése után hagyja el 

Svájc területét. 

Azt még nem lehet tudni, hogy a Nép- 
szövetség ülésén Hailé Szelasszié szemé- 

lyesen kiván-e megjelenni. Allitólag 

résztvesz a genfi tárgyalásokon és mint 

Abesszinia delegált képviselője felszólal 

a tanácskozás során. 

Londoni jelentés szerint a négus a 
Népszövetség ülése után elhagyja Gen- 

fet és a nyári hónapokat családjával 

együtt a Földközi tengeren levő Ma- 

jorca spanyol szigeten fogja eltölteni. 

uban 

Szovjetoroszország háboru esetén hadi- 
hajóival uralhatja a Fekete-tengert, 

ahonnan hadiflottája bármikor kifuthat 

a Földközi-tengerre. Angol politikusok 

véleménye szerint Franciaország támo- 

gatja a javaslatot és pedig azért, mert a 

francia-orosz katonai szerződés alap- 
ján nyugvó orosz segitséget közelebb 

hozza Franciaországhoz. Az orosz ha- 

jóhad egy Földközitengeri háboru esetén 

órák alatt futhat Franciaország eztte 

gére. 

JOGERŐS A MAGYARORSZÁGI NE- 

MET KULTURSZÖVETSÉG TITKARA- 

NAK ELITÉLESE. Basch Ferenc Antal, 

a magyarországi németek kulturszövetségé- 

nek főtitkára, 1933-ban a dunántuli Báta- 

Apáti községben egy népgyülésen beszédet 
mondott, amelyben becsteleneknek bélyegez- 
te azokat a németeket, akik nevüket megma- 

gyarositják. Ezenkivül olyan ki ejezéseket i 

mondott, amelyekkel igyekezett befolyásol- 

ni a magyarországi németek magyarbarát 

hangulatát. A hatóságok Basch Ferenc An- 

tal ellen a magyar nemzet megsértése cimén 

eljárást inditottak és marasztaló itéletet 
hoztak. Tegnap legfelső fokon a kuria is 
foglalkozott Basch Ferenc Antal ügyével és 

az öt hónapi fogházra szóló itéletet helyben 



Néhány év előtt nagy port vert fal a 
timisoarai betegsegélyző pénztári bot- 

rány, amelynek egyik szereplője Hal- 
magiu Constantin gyógyszerész volt. 

Ennek a botránynak epilógusa játszó- 

dott most le az aradi törvényszék előtt. 

A vádlott Halmagiu Constantin volt, akit 
Iancu Traian aradi rendőrprefektus 

jelentett fel hatóság előtti rágalmazás és 

hamis vád miatt. Talmagiu annak ide- 

jén a betegsegélyző pénztár gyegyszeré- 

sze volt és amikor köépett onnan bün- 

vádi feljelentést tett a betegsegélyző 
több vezetője ellen. A feljelentés szerint 

hatalmas mennyiségekben tu- 

lajdonitották el a betegse- 

gélyző pénztár gyógyszereit, 

amelyeket azután magánosok- 

nak adtak el 

és főképpen nagymennyiségü kábitó- 

szert hoztak ilymódon forgalomba. 

Nagy apparátussal indult meg a fe- 

gyelmi és bünügyi vizsgálat amelynek 
folyamán megállapitották, hogy a timi- 

soarai gyógyszertárban tényieg vissza- 

élések történtek. A vizsgálat folyamán 
történt, hogy Halmagiu Aradra jött és 
lancu Traian rendőrkvesztornál jelent- 

kezett, aki apban az időben rendőrigaz- 

gató volt és közölte, hogy tudomása sze- 

rint egyes aradi magánosoknál nagyobb 

mennyiségü gyógyszer és kábitószer ta- 

lálható abból a mennyiségből, amelyet 

a timisoarai gyógyszertárból eltulajdoni- 

tottak. Bár előirás szerint a rendőrigaz- 

gatónak be kellett volna várnia, mig a 

timisoarai vizsgálóbiró hivatalos átirat- 

ban kéri a házkutatást, Tancu Traian 

teljes mértékben elő kivánta segiteni a 

bünözők leleplezését és elrendelte a ház- 

kutatásokat. Annál nagyobb volt a 

rendőrkvesztor meglepetése, amidőn né- 
hány nap mulva arról értesült, hogy 

feljelentést tettek ellene, amely 

szerint nem járt el kellő erély- 

lyel az ügyben és módot nyuj- 

tott a bünösöknek arra, hogy 

eltüntessék a gyógyszereket. 

A feljelentés alatt pedig Halmagiu Con- 
stantin timisoarai gyógyszerész szere- 

pelt aláiróként. 

Az ügyben megindult a bünügyi vizs- 

gálat és a vizsgálóbiró kihallgatta Hal- 
magiut, aki annyit közölt, hogy felelős- 
séget vállal a feljelentésben szereplő 
adatokért. Ugyanezt vallotta az ügyész- 
ségen is, később azonban, amikor ismét 

kihallgatták, azt mondotta, hogy a fel- 
jelentést tudta és beleegyezése nélkül 

ügyvédje, Motu Eugen dr. timisoarai 

ügyvéd adta be és azzal semmiféle kö- 

zösséget nem vállal, Kijelentette, hogy 
első kihallgatása alkalmával csak azért 
vállalta a felelősséget a feljelentésért, 
mert arra ügyvédje rábeszélte, később 

azonban látta, hogy ügyvédje az ügy- 

gyel kapcsolatosan több visszaélést kö- 

vetett el és ezért megvonta felhatalma- 
zását és bünvádi feljelentést tett ellene. 
A vizsgálat során az ügyvédet is kihall- 
gatták és Motu kijelentette, hogy 

a feljelentést a győgyszerész ki- 
vánságára és a gyógyszerész 
által bediktált adatok alapján 
adta be Halmagiu nevében és 
volt ügyfele aláirása i is szerepel 

minden fórum, hogy százszázalékosan 
teljesitette kötelességét és semmiféle 

váddal nem illethető. Ezekután a kvesz- 
tor bünvádi feljelentést tett Halmagiu 

ellen hamis vádért. 

Ilyen előzmények után tárgyalta az 

ügyet most az aradi törvényszék. Hal- 
magiu ismét kijelentette, hogy a feljelen- 

tést nem irta alá és azt ügyvédje tudta 
és beleegyezése nélkül adta be. Hivatko- 
zott arra, hogy a timisoarai biróság az ő 

feljeleatésére hasonló ügyből kifolyólag 
elitélte Motut. 

A rendőrkvesztor tanuvallomásában 
ismertette az ügyet és leszögezte, hogy 

csupán elégtételt kiván annak 

idején az ügyből kifolyólag tör- 

tént meghurcoltatásért. Erköl- 
csi kártérités cimén ezért csu- 
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Rágalmazás és hamis vád 

cimén öt napi elzárásra itéltek 
egy gyógyszerészt 

pán egy leit kért megitélni. 
Hosszas tanácskozás után a biróság meg- 
hozta itéletét, amelyben bünösnek mon- 
dotta ki Halmagiu Constantint, akit öt 
napi elzárásra és 1000 lei pénzbüntetésre 

itélt, azonban a büntetés végrehajtását 

felfüggesztette, miután tekintetbe vette a 

vádlott büntetlen előéletét. Kötelezte 

egyben, hogy Iancu Traian kvesztornak 

egy leit erkölcsi kártérités cimén fizes- 

sen. Gitta Augustin helyettes főügyész, 

aki a vádat képviselte, valamint a kvesz- 
tor, megnyugodtak az itéletben, Halma- 

giu azonban felebbezést jelentett be, mert 

- miat kijelentette - a táblánál be 

akarja igazolni, hogy a feljelentés szer- 

zője Motu ügyvéd volt és igy az ügyvédet 

kell felelősségre vonni a kvesztor meg- 
irágalmazásáért. 

.......................................................... 

A fanu tszieletlenül viselkedett hadbirósággal 
szemben, mire hat hónapi logházra itélték 

és nyomban 
Pauker Anna és társainak kommu- 

nista bünperében napok óta folyik a tár- 

gyalás a craiovai hadbiróság előtt. A 
mentő tanuk azt vallják, hogy nem folyt 
bolsevista szervezkedés, csupán a demo- 
krácia védelmében akartak tömörülni A 
tárgyalást incidens is zavarta meg, mely 
azzal fejeződött be, hogy az egyik tanut 

a biróság hat hónapi fogházra itélte és 

ugyanis az elnök megkérdezte David 
nyomban le is tartóztatta. 

Constantin grivitai vasuti mühelymun- 
kást, hogy ismeri-e a vádlottakat, ez igy 

felelt: 

- Nem. Csak hasznos tetteiket isme- 
rem. 

Elnök: Ne minősitsen. En csak azt 
kérdeztem, hogy ismeri-e őket? 

- Ismerem jó tetteiket, melyeket a 
munkásság érdekében... 

- Megmondottam, hogy minősités 
nélkül feleljen. 

-A proletárügynek ezen martirjai... 
- Az őrök vezessék ki a tanut, - fe- 

jezte be a vitát az elnök, majd néhány 

......... 

lefartóztalták 
perere felfüggesztette a tárgyalást. En- 

nek ujból való megnyitása után fegyve- 

res őrök vezették be a tanut. David Con- 

stantin kijelenti, hogy nem volt számdé- 
kában megsérteni a biróságot. Csupán a 
vádlottakról akart beszélni. 

A katonai ügyész javasolta, hogy mi- 

vel a tanu nem alkalmazkodott az elnök 

rendelkezéseihez, a biróságnak módjában 

van ezt két hónaptól hat hónapig terjedő 
fogházzal megtorolni. A védelem ezzel 
szemben arra hivatkozott, hogy a tanu- 

nak jogában áll véleményét nyilvánitani. 
Végül ismét David Constantin szólalt fel 
es a következőket mondotta: 

- Nem vagyok sem jogász, sem intel- 
lektuel. Egyszerüű munkás vagyok. Az én 

véleményem szerint nem volt szándé- 
komban és nem is sértettem meg a biró- 
ságot. Mint munkás el akartam mondani 
véleményemet a vádlottakról. 

A hadbiróság ezután rövid tanácsko- 
zás után kihirdette itéletét, mellyel Da- 

vid Constantint hat hónapra, a kemaee 
sabb büntetésre itélte. 

Az ngyenes mozugazgatót átkönyvelk a vácos 
közigazgatáshoz, ahot még nem tudják, hogy 

att is tgyen fog dotgazni, vagy fizetésért 
A városnak határozottan peche van a 

mozikkal, Vagy talán nem is annyira a 

mozikkal, mint inkább a moziigazgatók- 

kal. Evek óta hol volt igazgatója ezeknek 
a valamikor jobb napokat látott városi 

vállalatoknak, hol nem. Sokszor viszont 
kettő is volt egyszerre. Mindig a politikai 
hangulat és a kormánynak változásai 
szerint. A biróságok minden válfaja fog- 
lalkozott a timisoarai moziban született 
tengeri kigyóval, de hiába hozott itéletet, 

a politika mindig talált utat és módot, 
hogy a birói döntéseket ujabb birói dön 

tésprovokálásokkal illuzoriussá tegye. 
Igy aztán nem csoda, hogy néha két fize- 
tést is kellett kiizzadni a dupla igazgató- 

ság részére. 

Néhány hónap előtt azonban változott 
a helyzet. A semmitőszék kimondotta, 
hogy Biraescu igazgatói kinevezése 
törvénytelen és a tisztviselői törvény ér- 
telmében nem alkalmazható. Fellélekzett 
a közönség, mert azt hitte, hogy ezek 
után uj éra következik a városi mozik 
történetében rendes filmekkel, rendes 
müsorokkal és a köz érdekének figyelem- 

mint mozidirektor annál is inkább, mert 

mozgalom, mely nem elégedett meg a 

tovább. Mi földrajzilag messzebb esünk 

kiimatikus üdülőhely. Gyermekeknek különösen 
ajánlható. Svájci klima, szabadtürdő. Elsőrangu 
ellátás. Napi penzió 85-100 lei. Felvilágositás 
és prospektus a valiugi községházán kapható. 

VALIUG 
(erencialva) Resifa mellett Községi előljáróság 

bevételével, ami egyben a mozik prospe- 
ritását is jelenthette volna. Azonban csa 
lódnia kellett. Biraescu nem engedte a 
várost, mely törököt fogott benne. Kije 
lentette, hogy ő nem megy és inkábbin- 
gyen igazgatja a mozikat. A közönségnek 
azonban ingyen sem kellett Biraescu, 

a darabok az ingyenigazgatással sem let 
tek jobbak. A város bevétel helyett csak 

Erre kijelentették, hogy ez a ráfizetés 
nem fog sokáig tartani, mert bérbe adják 
a mozikat és a bérösszeg minden veszte- 
ségért kárpótolni fog. A bérbeadás azon- 
ban nem sikerült. Talán azért, mert a 
mozi már nem az a jó üzlet, ami valami- 
kor volt, talán azért, mert a közönség az 
ingyenigazgatás alatt meglehetősen el 
szokott a várcosi mozgóképszinházak 1á 
togatásától. Biraescu rendületlenül ül a 
moziigazgatói székben és most azont 
kodnak a város ideiglenes urai, hogy 
esetleg egy magánmozival, illetve annak 
vezetőjével kapcsolják össze a városi moil 
zik rentábilissá tételét. Arra már rájöt. 
tek, hogy Biraescuval nem megy. Biraess 
cut beviszik a központi közigazgatáshoz. 00 0000 
Hogy milyen jogcimen, azt még ki kell 
találni, mert hiszen a biróság kimon- 
dotta, hogy már koránál fogva sem al- 
kalmazható a városnál. Talán ott is fize 
tés nélkül fog dolgozni a saját maga örö- 
piére és mindannyiunk előnyére. Hiszen 
annyira lendületbe jött már az ingyen- 
munka végzésében, hogy talán nem is 
udna fizetésért dolgozni. Egy dolog 
tény: a mozikat tehermentesitik Biraes- 
u ingyenmunkájától. Ez is valami. Idő- 
vel a mozik ügye is rendbe jön. Ha előbb 
nem, a legközelebbi kormányváltozáskor. 
Addig türelmet kérünk. 

0000 

A sors utjai 
kiszámithatatlanok 

Kiszámithatatlanok azonban a közigaz- 
gatás utjai is. Nemrégiben megindult egy 

nmelységnevek román nomenklaturájának 
kötelező használatával, hanem megköve- 
telte, hogy a lapok is megváltoztassálk 
cimüket, ha abban történetesen régima- 
gyar elnevezéssel szerepelt egy ország- 
rész, megye, vagy város. Egyes helyeken 
a belügyminiszternek ezt az utasitását 
végre is hajtották. Sőt annyira mentek, 
hogy az egyik erdélyi városban megjele- 
nő lap kétféle cimmel jelent meg. Egyik 
az egészország területére biró érvé 
a másik pedig egyik erdélyi megye szá- 
mára. Csupán azért, mert az illető megye 
prefektusa nem engedte ott régi cimével 
árusitani. Közben azonban az történt, 
hogy a belügyminiszter a magyar képvi- 
selők intervenciójára kijelentette, hogy 

nem kötelező a régi helységnevek uj ro- 

mámn elnevezésének használata, csak hi- 

vatalos beadványokban. Megigérte, hogy 
erre vonatkozólag rendeletet is fog ki- 
adni. A rendelet azóta is késik. Nem min- 
denütt, Egyes helyekre ugylátszik meg- 
érkezett. Makó valószinüleg közelebb van 
Jeruzsálemhez, mint Jeruzsálem Makó- 
hoz. Sem hozzánk, sem a szomszédos 
megyékhez még nem kézbesitette a pos- 
ta. Brasovban például Brasov a magyar 

lapokban ujra Brassó lett, Bucuresti Bu- 
karest, Mercuria Ciuc Csikszereda és igy 

a fővárostól, mint Brasaov. Idővel talán 
eljut a rendelet ide a nyugati határszélre 
is. Vagy a cimben talán Temesvárt irtak 
Timisoara helyett és a posta ezért nem 
kézbesiti? 
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tegnap is folytatódott a 

Tegnap megemlékeztünk már róla, 

hogy a fővárosi tüntetések és összecsa- 

pások során egy csomó fiatalember be- 

hatolt az igazságügyi palotába is. Ott 

megtámadták a zsidó ügyvédeket, ami- 
ben később egyes keresztény ügyvédek 
is segitségükre voltak. Többeket sulyos 

sérülésekkel kórházba kellett szállitani. 

A verekedés során bántalmazták Filder- 

mann dr. ügyvédet, az országos zsidó 

párt elnökét is. 

A főváros utcáin tegnap délelőtt kü- 
lönben megismétlődtek a támadások az 

ujságelárusitók és a kioszkok ellen Két 

ujságoskioszkot teljesen elpusztitottak. 

összetüzésre került a sor a tüntető fia- 

talemberek és a munkások között is és 

hir szerint egy fiatalembert foglyul is 

ejtettek a munkások, majd behurcolták 

aszociáldemokrata munkásotthonba. Az 

ellentábornak sikerült három munkást 

elfogni. Az incidensről értesitették a 

A jobb és baloldal összetűzése 

rendőrséget, amely több letartóztatást 

A francia kamara legutóbbi ülésében 

a külügyi nyilatkozat meghallgatása 

után 322 szavazattal 198 ellenében bizal- 
mat szavazott a B1 u m-kormánynak. 

A francia kormány külügyi nyilatko- 

zata egész Európában visszhangot kel- 

tett. A német lapok megelégedésüket fe- 

jezik ki a nyilatkozatnak a Franciaor- 
szág és Németország viszonyára vonat- 
kozó része fölött. Hangsulyozzák, hogy 

az előző francia kormányok felfogásával 
szemben bizonyos változás állott be, 

fjelügyelete 
Prágában tegnap kormányrendelet je- 

lent meg, amely az uj nemzetvédelmi tör- 
vény életbeléptetéséről szól. Egyidejüleg 
kiadták a törvény végrehajtási utasitá- 
sát is. Ez még szigorubb intézkedéseket 

lmaz, mint maga a törvény. Esze- 

Szlovenszkóban negyvennyolc, Cseh- 

országban ötvenöt, Morvaországban és 
sziléziában huszonhárom járási kerületet 
osztottak be a határzónába. Ezekben a 

határkerületekben katonai hatóságok pa- 
rancsolnak. A határzónában lakó kisebb- 

e 000. 

Városunkban négy év előtt, március 

11-én, a Mária-szobor előtt sulyos bal- 

történt. P aunkov Kornélia tizen- 

hét éves diákleány, a Carmen Sylva- 
liceum hetedik osztályának első tanulója, 

egyik villamosra akart felszálini, 
ban a villamoslépcsőn a fagyott hó- 

rétegen megcsuszott és a megindult 

villamoskocsi kerekei alá került, melyek 
jobb lábát térden felül csaknem teljesen 
sétroncsolták. A sulyos baleset után 

Faunkov Corneliát kórházba szállitották, 
uhol lábát levágták. Az orvosok megál- 

főváros utcáin és ujból 

több letartóztatás történt 
eszközölt. Most már harmincan vannak 
őrizetben. Jelentést tettek a belügymi- 
niszternek is, aki szigoru vizsgálatot 
rendelt el. A rendőrség átkutatta a mun- 

kásotthont, de a munkások által foglyul 
ejtett fiatalembert nem találta, de nem 

találták meg az elfogott három munkást 

sem. 

A legutóbbi bucurestii kilengésekkel 

hosszabb cikkben foglalkozik a Popu- 

laire cimü párisi lap, amely a francia 

kormány hivatalos szócsöve. A Popu- 

laire szerint az összeütközések mögött 

romániai hitleristák állanak, akiknek ve- 

zetője Stelian Popescu. Megállapitja, 

bogy azok a jelenségek, amelyek legujab- 

ban Bucurestiben lejátszódtak, nem az 

Universul és a Dimineata, hanem tulaj- 

donképpen két világnézet harca. A Po- 

pulaire végül annak a reményének ad 

kifejezést. hogy a román kormány ha- 

marosan véget vet a sorozatos terror- 

cselekményeknek. 

................................................... 

Megelégedést kelleti Németországban 

a lrancia külügyi exnozénak a Dáris és Berlin 

viszonyára vonatkozó része 
amelyet üdvözölni lehet. A Völkischer 

Beobachter szerint a megértésnek Fran- 
ciaország és Németország között még bi- 

zonyára számos nehézsége van, azonban 

a francia kormány nyilatkozatából a jó- 

akarat kétségen kivül kiolvasható. A 

Berliner Börsenzeitung örömmel veszi 

tudomásul, hogy a francia kormány nem 
kételkedik Hitler frontharcos szavaiban. 
Ez a szellem a meginditandó tárgyalások 

-................................... 

A csehszlovák nemzetvédelmi tövvény 

a hatátzónákat hatonai hkatóságok 
alá helyezi 
ségek helyzete igen megnehezült. Köz- 
épületeket, templomokat, iskolákat, uta- 

"kat és turistaösvényeket a határzónában 

csakis a katonai hatóságok engedélyével 

lehet épiteni. Tilos magas kéményeket, 
szállodákat,kilátótornyokat a katonai ha- 

tóságok előzetes hozzájárulása nélkül 
épiteni. A nyomdák, könyvkereskedések, 

antikváriumok katonai ellenőrzés alatt 
állanak. Személyfuvarozás és teherszál- 
litás csakis a katonai engedély alapján 

Havi ötezer lei életjáradékot állapitott mes 
a legfelső biróság Paunkov Corneliának 

az elvesztett lábáért 
lapitották, hogy a baleset következtében 

a leány munkaképessége nyolcvan szá- 

zalékkal csökkent és ezért Paunkov Cor- 
nel városi tisztviselő, a szerencsétlenül 

járt leány édesapja kártéritési pert in- 
ditott a városi villamosvasut ellen és 
egymilióhétszázezer leit követelt leá- 
nyának élete végéig való megélhetésé- 
nek biztositására. A törvényszék két év 
előtt foglalkozott Paunkov Cornelia ke- 

resetével és Winkler Ferenc dr. ügy- 
véd érvelése után kötelezte a városi vil- 

lamosvasutak igazgatóságát, hogy a 

DACI 
Nagy nemzeti sorsjegyterjesztő iroda 

Eőelárusitóhelyek: 
Bucuresti Strada Eugen Carada 9 
Timisoara Strada Alba Julia 9 
Brasov Strada Mihail Weisz 5-7 
Bráila Strada Regalá 25 
Constanta Strada Carol 52 
lasi Strada Stetan cel Mare 15 
Boiosani Calea Nationalá 98 
Tg. Mures Piata 47 
Cluj Piata Unirei 23 
Arad Bulevard Regina Maria 13 

Eladási irodák az egyes városokban: 
Alba lulia Cahul lasi Sighisoara 
Arad Ciuc lsmail Slatina 
Bacáu Cbhisináu Lugoi Soroca 
Bálti Cluj Odorhei Suceava 
Bárlad Constanta Oradea Tárgoviste 

I Bazargic Craiova Oravita Tg. Mures 
Bistrita Dej Orhei Tecuci 
Blaj Deva P. Neamt Tighina 
Bráila Dorohoi Ploesti Timisoara 
Brasov Focsani R.-Sarat Tulcea 
Botosani Fágáras Roman Turda 
Bucuresti Fálticeni Satu Mare Turnu Severin 
Buzáu Galafi Si. Gheorghe Vaslui 
Cámpu Lung Hotin Sighet Zaláu 
(Bucovina) Husi Sibiu 

Az állami sorsjátek csak DACIA nagy nemzeti sorsjegy- 
terjesztőnel hoz szerencsét 

leánynak négyezer lej havi járadékot fi- 

zessen élete végéig, azonkivül hetven- 

ezer leit téritsen meg az orvosi költségek 
fedezésére. 

Ezt az itéletet a város képviselője, de 

Paunkov Cornelia ügyvédje is megfe- 

lebbezte. Az itélőtábla az életjáradék 
összegét havi ötezer leire emelte fel. 

Ezen döntés ellen a város felülvizsgálat- 
tal élt, a bucurestii semmitőszékhez, 

A utág tegtotdagatt 

A belga parlamentben tegnap Van 

Zeeland miniszterelnök kormánynyi- 
latkozatot olvasott fel. A miniszterelnök 
nagy gazdasági reformot jelentett be, 
amely szerint a kormány leszállitja a 

kamatlábat és megfelelő intézkedéseket 
tesz a hitelélet fellenditésére. A földmü- 
vesnép számára megigérte a konverziót, 
amely lehetővé teszi az adósságok köny- 
nyü rendezését. Adómérséklést is helye- 
zett kilátásba a kormánynyilatkozat. 

Amig Párisban és Franciaország vidé- 
ki városaiban már alig van sztrájk, ad- 

dig Marseilleben a kikötőben körülbelül 
nyolcezer matróz sztrájkol. A kikötőben 
levő hajókra a matrózok felvonták a 
vörös lobogót, amire a város polgársága 

azzal válaszolt, hogy az összes házakra 

kitüzte a francia nemzeti zászlót. Azok a 
hajók, amelyek Marseille felé tartanak, 
dróttalantávirón utasitást kaptak, hogy 

áltoztassák meg irányukat. A marseil- 
lei kikötőben levő idegen hajók sem tud- 
nak elindulni, mert nem kapnak rakodó- 

munkásokat. 

Tasso kereskedelmi tengerészeti mi- 

niszter felszólitotta a hajótulajdonoso- 

kat, hogy teljesitsék a matrózok követe- 

léseit, mivel azok méltányosak. A mi- 

niszter kijelentette, hogy nincsen szó po- 
Htikai sztrájkról, hanem bérmozgalom- 

Képvseletek mindenütt az országban 

amelynek harmadik tanácsa e hó 18-án 

tárgyalta az ügyet. A legfelső biróság 

szintén elfogadta Winkler Ferenc dr. ér- 

velését, elutasitotta a város felebbezését 

és az ötezer lei havi életjáradékot jog- 
erősen megitélte Paunkov Corneliának. 

Ez az összeg most már 1932 március 12. 

napjától jár a leánynak, aki különben a 

baleset következtében kénytelen volt ta- 

nulmányait végleg abbahagyni. 

...................................................................... 

ocszága ma Delgium, 
ahol az adáók leszáttitása váchatá 

Amikor arról beszélt, hogy a képviselők 

és szenátorok számának csökkentését 
tervezi, a Rex-párt tagjai, akiknek 

ugyanez a követelésük, élénk tapsban 

törtek ki. Szólt azután Van Zeeland kül- 

politikai kérdésekről. Nagyjában a kor- 
mány az eddigi kormányok külpolitikáját 
kivánja rolytatni. A kormány a fügetlen 

külpolitika hive, az együttes biztonság 

elvének alapján áll és a béke megőrzését 
tekinti legfőbb feladatának. 

........................ 

A matrózok sztrájkja 

még mindig nem ért véget 

a iranciaországi kiköt őbemn 

ról. Annak a reményének adott kifeje 

zést, hogy a tengerészek sztrájkja ha- 
marosan megszünik. Végül kijelentette, 

hogy a kormány gondoskodik az Észak- 

afrikába és Korzikára való tengeri ut 

biztonságáról, illetve aról, hogy az oda- 
induló hajók akadály nélkül utrakelhes- 

senek. 

A párisi taxisoffőrök is kijelentették, 
hogy mindaddig nem hagyják abba a 

sztrájkot, amig a kollektivszerződést a 
munkaadók nem irják alá. A nagyobb 

női divatszalónokban a munkások köve- 
telték bérük emelését, valamint a kol- 

lektivszerződést. Chanell ismert di- 

vatkirály kijelentette személyzetének, 

hogy bukás alatt áll és kérte, hogy ve- 

gyék át az üzem vezetését. A személyzet 
tegnap már el is foglalta a divatszalón 

mihelyeit. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 leit 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
agánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
*-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-0 

a Tlemesvarer zeltuns" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálala 
Junius 23-tól junius 28-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 
Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 Crai-utcában 
Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben az Odobescu-utcában 
levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 
Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Kőöváry-Chioreanul, 

Fratelián pedig Panajoth Ernő gyógyszertá- 

ra állandó éjszakai szolgálatot tart. 

levő 

acvázstánc 
Junius elején különös ünnep zajlott le 

Délkelet-Bulgáriában. Szent Konstantin nap- 

ján minden évben nagy örömünnepet rendez- 

hek. Igy volt ezidén is. A falu lakossága ren- 

geteg fát hordott össze és az ünnep közép- 

pontjában a falu öreg asszonyai, az ugyne- 

vezett „nestinarkik", állanak, akiknek Szent 

Konstantin a védszentjük. A hatalmas ha- 

lom fát azután meggyujtják és ekkor kezdő- 

dik meg a nestinarkik tánca. Körmenet ha- 

lad végig a falun, amelyben a szentek ké- 

peit viszik és a nestinarkik az egész uton 

táncolnak a duda monoton hangjaira. Végül 

transzszerü állapotba jutnak, amelynek kö- 

vetkeztében testük állandó mozgásban van. 

A falu lakói végül mindannyian az égő fara- 

kás közé gyülekeznek. Ekkor az öreg asszo- 

nyok rátáncolnak az izzó parázsra. Egyik a 

másik után rogy össze a hőség és az erőlkö- 

dés következtében. Erdekes, hogy emellett 

egyik öreg asszony sem kap égési sebeket. 

Hasonló szokás uralkcáik a szomszéros köz- 

ségekben, a török határ közelében, sőt a ha- 

: táron tul is hasonló körülmények között 

ülik meg ezt az ünnepet. 

- Szabálytalanság a begai vámhivatal- 

nál. Timisoarán a begai vámhivatalnál su- 

lyos szabálytalanságoknak jöttek a nyomá- 

ra, amiről azonnal jelentést tettek az ipar- 

ügyi és kereskedelmi miniszteriumnak. A 

miniszterium megbizásából egy vezérfel- 

ügyelő érkezett városunkba és megkezdte a 

vizsgálatot. 

- Elutasitott kártéritési igény. Plesz 

Regina ötvenhét esztendős asszonyt évek 

előtt az Elite-kávéház előtt elütötte egy vil- 

lamoskocsi. A kerekek összeroncsolták a bal- 
lábát, aminek következtében hónapokig be- 

teg volt és felépülése után is rokkant ma- 
radt. A törvényszék Plesz Reginának kisebb 

összegü kártéritést és havi ezer lei életjára- 

dékot itélt meg. Felebbezés folytán az ügy 

az itélőtábla elé került, amely Plesz Reginát 

- Tüz egy gyárépület padlásán. A II. ke- 

rületi Virtuti-útca 6-8 számok alatt levő 
Vulcan-gyárban a padláson villamos rövid- 

zárlat következtében tüz támadt. Azonnal 
értesitették a tüzoltóságot, azonban mire az 

megérkezett, a gyár munkásai már megfé- 

kezték a tüzet, amely igy minden károko- 

Cecjed a dalos 

Tényleg valóságos lelki pestis már ez 

a dal. Ahol csak ismertté válik, ott pusz- 

tit, öl, mint valami félelmetes ragály. 
Most, hogy párisi és amerikai félelmetes 
népszerüsége után hozzánk is behurcol- 
ták, sorra három tizenhét éves varró- 
leányt szedett mindjárt áldozatul a dan- 
se macabre zöngemény. A sort Csányi 
Margit nyitotta meg, aki nagy nyomoru- 
ságában zsirszódával emésztette el ma- 
gát. Barátnői maguk vitték sirjáig ko- 
porsóját, miközben a gyászmenet élén 
haladó cigányzenekar szakadatlanul a 
Szomoru vasárnapot cincogta, mint egy 
baljós mementót. A komor dalnak meg is 
lett az eredménye, mert a következő reg- 
gel az öngyilkossági induló hatása alatt 
már a temetésen résztvevő Nagy Irén is 
ugyancsak zsirsródával megmérgezte 
magát. Meg is mendotta előre, szép te- 
metés volt, de az enyém még szebb lesz. 
A temetés harmadik megszállottja szin- 
tén zsirszódát vott és most élet és halál 
közt vivódik a kórházi ágyon. Rettenetes 
kórképe ez a téboly a felnövekvő legif- 
jabb nemzedék lelkületének, hogy három 
gyermekleány együtt hull korai sirba, a 
fiatalság. a zsendülő élniakarás minden 
mélységes hatalmas ösztönét legyüri egy 
hazug, pocsék fércdal. Igaz, hogy ezek a 
lányok nagy nyomoruságban, gondban 

éltek, hiszen varrólánynak lenni sohasem 

volt valami kiválasztott sors. De utóvég- 
re is egészségesek voltak, fiatalok és ami 
a legfontosabb, még előttük állott az 

egész élet. Micsoda rázkódtatásokon 
ment keresztül az egész világ, micsoda 

bajokat, szenvedéseket, letöréseket éltek 

- Bucsu Fratelián. A frateliai római 

katolikus egyházközség ez évi templomi 
bucsuünnepélyét julius 12-én, a templom 

felszentelésének évfordulóján tartja 
meg. Délelőtt 9 órakor Frigyér Iván 

plébános nagy papi segédlettel ünnepi 
misét mond. Istentisztelet után a tem- 
plom körül felállitott sátrakban kezdőd- 

nek a bucsunapi szórakozások és nép- 

mulatságok, melyeket este reggelig tartó 

táncmulatság követ. Mindazok, akik a 

bucsu alkalmával sátrakat akarnak fel- 

állitani, jelentezzenek Fekete Imre 

egyházi tanácsosnál, Fratelián. 

- öt éves találkozó. Felkérjük azokat a 

leányokat, akik 1930-1931-ben a má- 

sodik kerületi zárdában továbbképzőt végez- 

tek, sziveskedjenek megjelenni junius 28-án, 

reggel 8 órakor a zárdában, öt éves találko- 

zónkra. Junginger Lonci. 

- Indulnak a szegény gyermekek 

Balcicba. A városnak a Fekete-tenger 

melletti Balcicban szegénysorsu és bete- 
ges gyermekek számára létesitett nyara- 

lótelepe ebben az esztendőben is mükö- 

dik. A város juliusban nyolcvan fiut, au- 

gusztusban pedig ugyanannyi leányt 

nyaraltat a tenger mellett. A fiuk ked- 

den, junius 30-án reggel indulnak és 
másnap délelőtt érkeznek meg Balcicba. 

A gyermekek Balcicon állandóan városi 

védők gondozása és megfelelő orvosi fel- 

pusztit a Szomoru vasárnap 

................................... 

rz 

járvány, 

meg legtöbben azok, akik ma középko- 

ruak vagy öregek. És mégis legtöbbje ki- 
tart, hordozza a keresztjét. Hiszen talán 
már kihalt volna az egész világ, ha min- 
denkit ilyen végzetesen elrémitene az 

buta dalt hall, vagy valahol meglát egy 

temetést. Baj van a legifjabb nemzedék 
körül, bizonyitja már a Szomoru vasár- 

nappal való összefüggés is, amely min- 
denütt és mindig éppen közülük kaszálja 
áldozatait. Olyan tömegbusongási haj- 
landóság ez, amely nem indokolható még 

az idők nehézségével sem. Vajjon mi az 
oka ennek a nagy beteg lelkiségnek? Ta- 
lán csak nem készülődik egy uj Wertheri 
generáció vagy annál is érzékenyebb. 

Mert azoknak volt annyi józanságuk még 
mindig, hogy inkább csak elolvasták a 

mélabus öngyilkossági regényeket, de 

nem alkalmazták a tanulságot gyakorla- 

tilag is. őŐszintén szólva nem tudjuk meg- 

érteni, hogy miért dobják el olyan köny- 

nyü szerrel az életet oly sokan, induló 

gyermekemberek. De éppen ez a tájéko- 
zatlanságunk arra int, hogy több érdek- 

lődéssel, több szeretettel foglalkozzunk 

sorsukkal, bajaikkal. Ha pedig már any- 

nyira nem tudnak ellentállni a Szomoru 

vasárnap gonosz sugalmainak, hogy 

amint meghallják, méreghez, kötélhez 

nyulnak, nekifutnak a viznek, - akkor 

a pokolba is hát - be kell tiltani ezt a 

nyavalyás dalt, hogy sehol se árulják, 

sehol se játszák. Mert utóvégre az em- 

beri életet veszedelmektől megóvni van 

olyan fontos, mint a kottaárusitási vagy 

zenejátszási jog. (Flaneur.) 

- A tábla itélete a satumarei pénzügyi 

tisztviselők zsarolási perében. Az oradeai 

tábla most hirdetett itéletet a zsarolással 

vádolt pénzügyi tisztviselők perében. A táb- 

la Hollósi József négyrendbeli zsarolás- 

sal vádolt tisztviselő 2 évi büntetését egy évi 

és háromhónapi fogházra szállitotta le; a 

szintén négyrendbeli zsarolással vádolt Se- 

bestyén József kétévi fogházbüntetését 

helybenhagyta; M á rk Mór 2 hónapi bünte- 

tését egy hónapra szállitotta le; Csata 

Jenő egy évi fogházbüntetését helyben- 

hagyta, valamint Berinde Vasile hathavi 

fogházbüntetését is. Végül Tanase Ioan 

kéthónapi fogházbüntetését 2000 lei fő és 
1000 lei mellékbüntetésre változtatta át. 

Tocaciu Valentin volt pénzügyigazgatót 

és Chirila Ioan ellenőrt felmentette a 

tábla a vád és következményei alól. Az 
ügyész az itéletben megnyugodott s igy a fel- 

mentések jogerősek. Az elitéltek valameny- 
nyien felebbeztek a semmitőszékhez. 

- Méhek megöltek egy lovat. Simuta 

Ion zorlenti lakos a carasmegyei Cavaran 

községbe érkezett. Lovát egy fához kötötte 

és maga a közelben a füre ledőlt pihenni. 

Egyszerre észrevette, hogy a ló nyugtalan- 

kodik, ágaskodik és igyekszik a köteléket el- 

tépni. Amikor odament, meglepetten látta, 

hogy a közeli méhesből rengeteg méh lepte 

el lovát. El akarta oldani a lovat, azonban a 

méhraj vele szemben is olyan harciasan lé- 
pett fel, hogy kénytelen volt megfutamodni. 

A szegény ló a méhcsipések következtében 
ügyelet alatt állanak. kiadta páráját. 

8 napig 

zás nélkül véget is ért 

mélyen leszállitott áron dobjuk piacra 
válogatott nyári áruinkat 

Népáruház fmuniamri3 

élettől, amikor egy ilyen álromantikus, 

ANGLIA BEVEZETI AZ ALTALANO 

VÉDKÖTELEZETTSÉGET. Angliának ed- 

dig zsoldos hadserege volt, azonban valószi. 

nüleg hamarosan bevezetik az általános véd. 
kötelezettséget. Olyan hirek kerültek forga- 

lomba, hogy rövidesen 2,250.000 tizennyolc 

és huszonnégy év közti fiatalembert soroz- 

nak be az angol hadseregbe. Bárha Bald. 
win miniszterelnök ismételten kijelentette, 

hogy békeidőben nem vezetik be az általános 

védkötelezettséget, mégis azt hiszik, hogy 
erre sor kerül. Duff-Cooper hadügyminisz- 

ter ugyanis már legutóbb félreérthetetlen 

módon célzást tett ezen szándékáról. 
- A rejtélyes strand. A strandfürdő rej- 

télyéről rendkivül szép és érdekes képekkei 
illusztrált cikket közöl a Délibáb uj szá. 
ma, amely 100 oldal terjedelemben és válio- 
zatos gazdag tartalommal jelent meg. Re- 

mek rádióműusorokat, egyfelvonásos szinda-. 
rabot, novellákat, szinházi beszámolókat, 

pletykákat és nagyszerü filmrovatot találaz 
olvasó a kitünő szinházi képeslapban. A 

Délibáb egy száma nyolc lei. 

- Hol az álláshalmozási törvény alkal- 
mazása? Musatescu Nicolae frateliail] 

elemi iskolai igazgató hónapok óta elnöke 

községi ideiglenes bizottságnak is. Azonban 

a két állás mellé csinált magának egy har- 

madikat is. Ipari tanonciskolát alapitott, 

amelynek ő az igazgatója. Az inasiskolának 

azonban kevés a tanulója és ezért az a ve- 

szély fenyegeti, hogy megszüntetik. A köz- 

ségi ideiglenes bizottsággal tehát kimondat. 

ta, hogy a jövő tanévtől kezdve mindazok 

ipari tanoncok, akik Fratelián laknak, de 

misoarán dolgoznak és ott látogatják a ta- 

nonciskolákat, kötelesek a frateliai inasisko- 

lába járni. Ez a határozat káros a mesterek- 

re, akik frateliai inasokat foglalkoztatnak. 

Ilyen körülmények között kénytelenek vol- 
nának az inasokat már a déli órákban elkül- 
deni, hogy azok idejében ott lehessenek az : 
inasiskolában és a tanitás után már nem is 
jöhetnének vissza. Az érdekelt iparosmeste- 
rek a frateliai községi határozat ellen a me- 

gyei hatóságnál keresnek orvoslást. 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 
József' keserüviz ugy az alhasi pangást, 
mint az emésztés renyheségét megszünteti, 
a rekeszizom emelkedését csökkenti és a 
magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati 
orvostudomány vezető személyiségei a Fe- 
renc József vizet azért becsülik olyan sokra, 
mert ez a változás éveiben is gyorsan és 
rendkivül enyhe módon szabályozza a szer- 

vezetre oly igen fontos gyomor- és bélmü- 
ködést. 

- Kisgyermeke sirja közelében felakasz- 
totta magát. Murani községben néhány hét 
előtt meghalt Ca patina Sofia tiz eszten- 
dős gyermeke. Az anya gyermekének elvesz- 
tése miatt állandóan busult és ez megérlelte 
benne az öngyilkosság gondolatát. A szeren- 
csétlen asszonyt tegnap reggel a kicsiny sir 
közelében egy fára felakasztva holtan talál- 
ták. 

Dr. Wernerné növendékeinek szinházi 
előadása. Dr Wernerné francia nyelv- 
iskolája évente nagy siker mellett rendezi 
növendékeinek nyilvános előadását, amely 

ugy a gyermekeknek, mint az intelligens kö- 

zönségnek igen kellemes órákat szokott 
okozni. A kitünő nyelviskola kifogástalanul 
bevált módszere a kisgyermekek nevelése te- 
kintetében is rendkivül szép eredményeket 
mutat fel. Ily körülmények között könnyen 
érthető, hogy dr. Wernerné francia nyelvis- 
kolája ezen a téren különleges rangot kép- 

visel, évzáró vizsgái pedig a legnagyobb von- 
zóerővel rendelkeznek. Igen nagy körülte- 

kintéssel és sok megértéssel készitették elő 
az idei növendékvizsgát is, amely junius 28- 

án, vasárnap délután 4 órakor a városi szin- 
házban megy végbe. Ezen alkalommal elő- 

adásra kerül egy rendkivül bájos gyermek- 
vigjáték Keringőhercegnő cimen, amely tele 
lesz énekkel, tánccal is, ugy hogy kicsiknek 
és nagyoknak egyaránt kedves szórakozást 
nyujt. Az ötletes táncokat Löbl Böske tani- 
totta be. Ez az előadás a maga gazdag és szi- 
nes változatosságában ujból elismerést hoz 
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KINA POLGARHÁBORU KÜSZÖBEN. A 

nan kingi és kantoni csapatok között tegnap 

sszeütközésre került a sor. Minthogy azon- 

elyet Nanking küldött Kantonnak, a nan- 

lingi csapatok nem bocsátkoztak komolyabb 

csatába, hanem visszavonultak előre kiépi- 
tett állásaikba. Ha Kanton szombatig nem 

ljesiti az ultimátum feltételét és nem von- 

vissza csapatait, akkor Kinában megindul 

dlat a véresnek igérkező polgárháboru. 
hi - Mihalache és Maniu tanácskozása. 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt elnö- 

ke, holnap, pénteken Prágából Bucurestibe 

rkezik. Ugyanakkor jön a fővárosba Ma- 

niu Iuliu is, aki Mihalacheval fontos meg- 

szélést folytat. Ezen megvitatják a leg- 

ujabb politikai helyzetet. 

-Olasz miniszter látogatása Berlinben. 

Valle olasz légügyi miniszter tegnap repü- 

lőgépen Berlinbe érkezett. Társaságában 

több magasrangu olasz tiszt van. Valle visz- 

szaadja Göring mult évi római látogatá- 

sát. 

! - Irredentizmus vádja alól felmentett 

ma sgazdák, Kénesi János praidi kisgazdát az- 

zal vádolták, hogy házának székely kapuját 

Am magyar szinekkel festette be. A vizsgálat 

során megállapitották, hogy a kapun más 

szinek is vannak. Izsák Domokos betedi 

mu sgazdát pedig azzal vádolták, hogy magyar 

épes ábécé terjesztésével irredentizmust 

ött. A vizsgálat itt sem talált terhelő ada- 

ot. Az odorheiui törvényszék most mindkét 

gazdát felmentette. 

; - A magyar felsőház elfogadta a költség- 

vetést. A magyar felsőház - mint Buda- 

pestről jelentik - tegnap folytatta a költ- 

ségvetési vitát. Lázár Andor igazságügy- 
miniszter kijelentette, hogy hive a sajtósza- 

badságnak, ami alatt véleményszabadságot 

ért. A sajtónak azonban az eseményeket 

mindig hiven kell visszaadni. A költségve- 

ést azután általánosságban megszavazták. 

- Végzetes játék a revolverrel. Az auszt- 

Wasen községben az egyik gyár levezető 

csatornájában Hahn Károly tiz éves fiu 

olttestét találták meg. A fiut három revol- 

vergolyó találta el. Kiderült, hogy a fiu meg- 

látogatta ismerősét, Steinkeller Ru- 

dolf tizenhat esztendős tanoncot. Revolver- 

rel játszadoztak, amikor az inas kezében a 

revolver elsült és a tiz éves fiut a fején meg- 

sebesitette. Steinkeller ekkor - saját vallo- 

mása szerint - még két lövést adott le a 
; fiura, hogy az ne legyen nyomorék, hanem 

iinkább haljon meg. A holttestet azután el- 

rejtette a csatornában. 

-Reococsevelt ellen fordul a hangulat. Phi- 

ladelphiában a demokratapárt végrehajtó 

bizottsága értekezletre gyült össze, hogy 

döntsön az elnökjelölés ügyében. Nagy moz- 

sgalom indult Roosevelt elnöknek ujból 

való jelölése ellen, aki pedig a párt program- 

ja alapján került az elnöki székbe. 

- Sulyos forgalmi baleset. Tegnap a fő- 

posta közelében sulyos baleset történt. Ur- 

ban Jenő tizennégy éves küldöncfiu kerék- 
páron a II. kerület irányában haladt. Egy 
személyautó fellökte a kerékpárt, amelyről a 

8 küldönc messze ivben lerepült. Abban a pil- 

lanatban az I. kerület felől robogva közele- 

dett egy villamos kocsi. A kocsivezető nem 

tudott azonnal megállani és belement a ke- 
rékpárba, majd a sineken heverő fiu köze- 
lében állott meg. A személyautó soffőrje 

Urban Jenőt az egyik közeli szanatóriumba 

vitte, ahol megállapitották, hogy a küldönc- 

fiu orra teljesen összezuzódott, ezenkivül su- 

lyos belső sérüléseket is szenvedett. A rend- 

őrség meginditotta a vizsgálatot annak a ki- 

deritésére, hogy a balesetért kit terhel a fe- 

lelősség. 

ulius 2-ám 
csütörtökön este 7 órakor nyári 

diák - tánctaniolyam 
kezdődik 

a Magyar Házban levő 
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Aleas községben volt csendőrőrmester 

Bulc Ioan, aki szerette az asszonyok- 

nak és leányoknak a szépet tenni és ha 

nem hajlottak szavára, tekintélye tuda- 

tában szivesen fordult erőszakhoz is. 

Számolt azzal, hogy az egyszerü falusi 

emberek nem mernek feljelentést tenni 

ellene. Igy is volt egy ideig, amig meg 

nem tetszett neki Farcuta Ecatarina 

nevü asszony. Bulc hiába udvarolt neki, 

az asszony elutasitotta. Erre a csendőr- 

őrmester egy szép napon, amikor Farcu- 

ta asszony férje nem volt otthon, oldal- 

fegyverével feltörte az ajtót és erősza- 
koskodni kezdett a nővel. Farcuta elje- 

lentést tett az erőszakoskodó csendőrőr- 

mester ellen, akit az ügyeszséz magán- 
laksértéssel vádolt. A most megtartott 

- Surányi Miklós temetése. Az elhunyt 

surányi Miklós magyar irót ma délután 

öt órakor temetik Budapesten. A Kisfaludy 

és Petőfi Társaságok nevében Vojnovich 

Géza, az Uj Idők szerkesztősége részéről 

Hercegh Ferenc bucsuztatja az elhuny- 

tat. Ezenkivül gyászbeszédeket mondanak 

még az Irók és Ujságirók Egyesülete, a 

szinpadi szerzők és a szinházak képviselői is. 

- A vasuti összeütkö öt ha- 

lottja van. Madridi jelentés szerint a San 

Miguel állomás közelében az alagutban tör- 

tént vasuti katasztrófának eddig huszonöt 

halottja és negyven sulyos sebesültje van. 

Attól tartanak, hogy a két vonat romjai 

alatt még további holttestek vannak. 

AZ ANGOL ALSOHAZ ELVETETTE A 

BIZALMATLANSAÁGI INDITVÁNYT. 
Az 

angol alsóház a keddről szerdára virrad
ó éj- 

szaka folytatott vita befejezése után a
z el- 

lenzék bizalmatlansági inditványát 384 sza
- 

vazattal 170 ellenében elvetette és ezzel a 

kormánynak bizalmat szavazott. 

- Ausztria és Jugoszlavia ide
genforgal- 

ma. Spaho Mehme d jugoszláv közl
eke- 

désügyi miniszter tegnap az Alexandar du- 

nai hajón Bécsbe érkezett. Utazásának 
célja, 

hogy az osztrák közlekedési miniszterrel 

megtárgyalja az Ausztria és Jugoszlávia 

közti közlekedést és az idegenfo
rgalmat. 

- Visszaélés a katonai gabonaszál
litások- 

nál. A Clujon megjelenő Patr ia
 cimü lap 

szerint a hadsereg részére történ
t gabona- 

szállitásoknál sulyos visszaélé
sek történtek. 

A leszállitott gabonát a tényl
eges árnál sok- 

kal magasabban számitották fel é
s a szám- 

lákhoz hamis tőzsdei jegyzések
et mellékel- 

tek. A hadsereget ilyenformán
 sulyos össze- 

gekkel kárositották meg. A vizsgá
lat folya- 

matban van. 

-Bauer Antal zágrábi érsek 
állapota vál- 

ságos. Bauer Antal zágrábi római katoli- 

kus érsek már hónapok óta betegeskedik. 

Az utóbbi hetekben állapota némi
leg javult, 

tegnapelőtt azonban operációt 
kellett rajta 

végrehajtani. A mütét sikerült és az érsek 

utána jobban érezte magát. Tegnap este 

azonban az érsek állapota ujból 
sulyosabbra 

fordult. Környezetében aggódnak Bauer 

Antal életéért. 

- Az itélet kihirdetése közben mérget 

vett be egy vádlott szinész. Budapesten a 

pestvidéki törvényszék tegnap vont
a felelős- 

ségre Kóránffy László vidéki 
szinészt, 

akit egy fiatal leány ellen elkövetett erkö
lcs- 

telen merénylettel vádoltak. 
A tárgyalást 

zárt ajtók mögött tartották meg, 
majd ki- 

hirdették az itéletet, amely szerint Kó- 

ránffyt négy évi fegyházra itélt
ék. Az itélet 

indokolásának felolvasása közben a s
zinész 

ugy tett, mintha zsebkendőjével a száját 

akarná megtörölni, mint később azonba
n ki- 

derült, titokban mérget vett és ezt a csel
ek- 

ményt kendővel takarta el. Néhány pi
llanat 

mulva megingott és eszméletlenül 
összeesett. 

z 

szék fogházának kórházába szállitott
ák. Al- 

E 
E 

Ualkay-tánciskolában lapota igen sulyos. 

A tárgyalási elnök intézkedésére a törv
ény 

A szecelmes természetű csendőrőrmester 

két hbétre fagházta kezül ecőszakos udvactása miatt 
tárgyaláson az ügyész a szerelmes ter- 

mészetü csendőr szigoru megbüntetését 

kérte, az asszony ügyvédje ped e a meg- 

büntetésen kivül tizezer lei erkolcsi Fár- 

térités megitélését is kérte. Végül az el- 

nök Farcutához fordult es megkéraczte 

tőle: 

- Kér maga kártéritést? 

- ötezer leit kérek és hogy 

mester távozzon a faluból. 

- És ha tizezer eit kap? - kérdi az 

elnöz -, akkor is el akarja távolitani az 

őrmestert? 

- Igen kérem, - hangzik a válasz. 

A biróság magánlaksértés vádja niatt 

bünösnek mondta ki Bulc Ioan csendőr- 

őrmestert és ezért 15 napi elzárásra 

itélte. 

az őr- 

................................................e...
..e....... 

AZ ARABOK MEGTÁMADTAK EGY 
ANGOL CSAPATOT. Palesztinában teg- 

nap ujabb zavargásokra került a sor. 

Jeruzsálemtől tiz mértföldnyire egy arab 
falu közelében arabok megtámadtak egy 

kisebb angol csapatot. Az összetüzés 

folytán két arab meghalt, öt pedig meg- 
sebesült. Az angoloknak egyetlen sebe- 

sültje sincsen. 

- Harc a fináncokkal. A magyaror- 

szági Öcsény községben Simongáti 

Lajos és A 1m os Géza pénzügyőrök ösz- 
szeszólalkoztak több földmüvessel, mivel 

azok egy kovácsmühely előtt keresztbe- 

állitott szekerükkel akadályozták a for- 
galmat. Verekedés támadt, amelynek so- 

rán Deák Antal gazda fejszével olyan 

mély sebet ejtett Almos Géza lábán, 

hogy azt amputálni kellett. Almosnak 
még volt annyi ereje, hogy rálőtt Deák- 

ra, aki sebesülése következtében a kór- 

házban meghalt. 

- Halálozás. Kohn Sándort, a Kunz- 

féle téglagyár népszerü vezetőjét, sulyos csa- 

pás érte. Felesége, született Nasch Gizella, 

tegnap délután 76 éves korában szivszélhü- 

désben hirtelen elhunyt. A tragikus eset vá- 

rosszerte őszinte részvétet váltott ki, mert a 

köztiszteletben álló házaspárt éppen tegnap 

számosan keresték fel barátok és ismerősök 
üdvözletekkel házasságuk ötvenharmadik 

évfordulója alkalmából. Temetése pénteken 

lesz, délelőtt tizenegy órakor, az izraelita te- 

mető halottasházából. 

- Napos és meleg idő. Tegnap egész na- 

pon át tulnyomóan derüs, napos idő volt. 

Délelőtt tiz órakor a hőmérő 25, délután 

négy órakor 31, este tiz órakor 23 fok mele- 

get mutatott. A meteorológiai intézet jelen- 

tése a legközelebbi huszonnégy órára: nyu- 

gati és északnyugati légáramlás, felhősödés, 

egyes helyeken, inkább a nyugati részeken 

zápor, zivatar és esetleg jégeső, a hőmérsék- 

let keleten és délen változatlan. 

- Liceumi tanuló szerelmi drámája. Iasi- 

ban Filipiscu Chica, hatodik osztályu 

ságban élt Ciobanu Valeria tizennyolc 

éves lánnyal. A leány az utóbbi időben elhi- 

degült a fiutól, amiért az elhatározta, hog
y 

leszámol vele. Revolverrel háromszor rálőtt 

szerelmesére, azután önmaga ellen fordito
t- 

ta a fegyvert. A leány állapota sulyos. A 

diákot, aki egy földmivelésügyi miniszteri
u- 

mi vezérfelügyelő fia, haldokló állapotban 

szállitották kórházba. 

A HALALTRIBUN VADLOTTAI BIRŐ-
 

sAG ELŐTT. A cotrocenii tömegszeren
csét- 

lenség ügyében a főtárgyalás szombaton, 

junius 27-én kezdődik a fővárosi biróság 

előtt. A vádlottakat számos ügyvéd védi. 

Vasilescu alpolgármester százötven mentő- 

tanut nevezett meg - saját igazolására
. A 

halottak és a nyomorékok hozzátartozói a 

tártéritési pereket már folyamatba tették. 

Jelenleg még mindig háromszáz sulyosan 

sebesült fekszik a különböző kérházakban.
 

liceumi tanuló hosszabb ideje benső barát- í 

Leguiabb sporthirek 
AZ UNIREA TRICOLOR 

LEGYÖZTE A FRANCIA CSAPATOT 

A fővárosban tegnap délután nemzetközi 
mérkőzés keretében az Unirea Tricolor kom- 

binált csapata a francia Olimpiaue Marseille 

csapatával mérte össze erejét. A mérkőzést 

az Unirea Tricolor 5:2 (3:1) arányban nyer- 

te meg. A franciák meglehetősen fáradtan 
játszottak. A hazai együttes könnyü szerrel 

győzte le a francia csapatot, amelynek hát- 

védje gyengének bizonyult. Bogdan három, 

Niculescu két gólt rugott a francia kapuba. 

A mérkőzést Ceaureanu biró vezette le. 

- Serédi magyar hercegprimás diszdok- 

torsága. Az oxfordi egyetemen tegnap avat- 

ták jogi diszdoktorrá Serédi Jusztinián 

magyarországi hercegprimást. Ugyanakkor 

avatták diszdoktorokká Eden külügymi- 

nisztert, Chatwood tábornagyot és Gil- 

bert Murray egyetemi tanárt, a világhirü 

görög nyelvészt. 

- Az érettségi vizsgálatok - mint már 

megirtuk - junius 28-án kezdődnek. Ezen a 

napon vizsgálják felül a jelöltek iratait és a 

tulajdonképpeni vizsga első napja csak más- 

nap, junius 29-én lesz. Városunkban két 

vizsgáztató bizottság fog müködni és pedig 

az egyik a Diaconovici Loga-liceumban, a 

másik a Carmen Sylva-leányliceumban. A 

bizottságok tagjait még ezen a héten kine- 

vezi a közoktatásügyi miniszter. 

- Hogyan lett Marikából Márkus? Ez a 

cime annak a rendkivül érdekes képekkel 
illusztrált cikknek, amely TolnaiVilág- 

lapja uj számában jelent meg. A legki- 

válóbb magyar irók novelláin kivül számta- 

lan remek cikket, nagyszerü folytatásos re- 

gényt és közel száz gyönyörü képet talál az 

olvasó a népszerü képeslapban. Tolnai Vi- 

láglapja egy száma tiz lei. 

- Pénzbirságra itélték a szépségkirály- 
nőt. Demetrescu Magdát, Románia volt 

szépségkirálynőjét, a fővárosi biróság teg- 

nap 30.000 lei pénzbirságra itélte. A szép- 

ségkirálynő nemrég gépkocsikirándulást tett 

és ezen alkalommal soffőrje elütött egy 

Erederic Ioan nevü munkást, aki a bal- 

eset következtében bordatörést szenvedett. 

- Betörések Jimbolián. Jimbolián az 
utóbbi időben ismeretlen tettesek ismételten 

követtek el nagyobb betöréseket. Legutóbb 

behatoltak uitter János gazdálkodó há- 

zának padlására, ahonnan nagyobb mennyi- 

ségü kukoricát loptak el. A csendőrség ke- 

resi a betörőket. 
........................ 

íllltólagos jamhallgató 
vakmerő rablási kisérlele 
Lichtscheindl Vilma, akinek a IV. 

kerületi Dragalina-téren van trafikja, este 

tiz óra után bezárta üzletét és hazafelé tar- 

tott. Aktatáskájában tizezer lei értékü bé- 

lyeget vitt magával, amelyet nem akart éj- 

Szakára a dohánytőzsdében hagyni. Utköz- 

ben észrevette, hogy egy jólöltözött, karcsu 

fiatalember követi, azonban nem sokat törő- 

dött vele. A Miron Costin-utcában a fiatal- 
ember egyszerre melléje ugrott, öklével a 

fejére tt és miciőtt ijedelméből magá- 

hoz tért volna, kiragadta kezéből aktatá 

ját és futásnak eredt. 

A trafikosnő segitségért kiáltozott és 

több járókelővel üldözőbe vette a rablót. 

Amikor ez észrevette, hogy nem menekülhet, 

eldobta a táskát és tovább szaladt. Azonban 

sikerült elfogni és átadni Olariu Pavel 

rendőrnek, aki ugyanakkor érkezett a hely- 

szinére. Az aktatáskát megtalálta B otos 

Péter IIL kerületi lakos és azt beszolgáltattai 

a rendőrségen. Az elfogott fiatalember elő- 

adta, hogy a neve Niculescu Radu és 

bucurestii joghallgató. Meg is mutatta erre 

a névre szóló igazolványát. Lehetséges azon 

ban, hogy ez az igazolvány hamis, vagy pe- 

dig lopás utján került hozzá. A vizsgálat fo- 



8 956, JUNIUS 26 

csár Juliska operaénekesnő növendékei 
hétfőn, junius 29-én este fél 7 órakor 
vizsgáznak a müvésznő III. kerületi Asa- 

nesti-tér 5. szám alatt, a Daniel-féle ház- 

ban levő lakásán. A vizsgaelőadáson, 

lamely voltaképpen nivós hangverseny, 

szivesen látják az érdeklődő müvészbará- 

tokat. 

- Allásából elbocsátott közjegyző. 
Kovács József dr. targul-muresi köz- 

jegyző több izben tett sikeres román 
nyelvvizsgát, azonban ennek ellenére, 

hiányos román nyelvtudás cimén fel- 

mentették állásától. Kovács József dr. 

erre közigazgatási pert inditott, amelyet 

a targul-muresi itélőtábla most tárgyalt. 

Kovács a tárgyaláson felmutatta a sem- 

mitőszék egyik régebbi igazolását mely 

szerint az állam nyelvét kifogástalanul 

beszéli. Az itélőtábla azonban ezt nem 

vette figyelembe és Kovács József dr. 

közjegyzőt elutasitotta keresetével. 

- A kóbor cigányok támadása csak mese 

volt. Nadaban Petru tizenkét esztendős 

pesaci fiu, Nadaban Petru vasuti állomási 

előljáró fia, - mint jelentettük - tépett 

ruhával és különböző sérülésekkel került 

haza Előadta, hogy kóbor cigányok támad- 

ták meg, akik megkinozták. A csendőrség 

megkezdte a nyomozást és a kis Nadaban 

Petru hamarosan bevallotta, hogy a kóbor 

cigányokról szóló mesét egyszerüen kitalál- 

ta. A valóságban az történt, hogy felkapasz- 

kodott az országuton haladó autóra, amely- 

ről leesett és akkor tépte össze a ruháját és 

sebesült meg. Félt, hogy a szülői megverik 

és azért adta elő a mesét a gyermekkinzó 

cigányokról. A kis hazug ezek után apjától 

kétszeresen kapta meg a megérdemelt bün- 

tetést. 

- Zsebmetszö triumvirátust fogtak. A 

eluji rendőrség nemrég értesitette a buda- 

pesti főkapitányságot, hogy Clujról egy 

nemzetközi zsebmetsző banda utazott a ma- 

gyar fővárosba. A budapesti detektiveknek 

sikerült a banda három tagját a Népliget- 

ben elfogni, ahol a nemzetközi automobil- 

verseny közönségét fosztogatták. A letar- 

tóztatottak Bilanszky Józsetf ötvenhá- 

rom esztendős állitólagos kereskedő, továb- 

bá a felesége, valamint egy Kádárnénevü 

asszony. Megmotozásukkor ezerkétszáz pen- 

gőt, hatezer leit, hatszáz lirát és háromszáz 

schilling készpénzt találtak náluk. Utleve- 

leik szerint az utóbbi hónapokban bejárták 

egész Európát. 

- A cseh hatóságok a japánokban is ké- 

meket látnak. Két japán vezérkari száza- 

dost, akik Németországból autón igyekez- 

tek Budapestre, Párkánynána mellett a cseh 

hatóságok kémkedés gyanuja miatt letar- 

tóztatták. A két századost csak huszonnégy 

óra után bocsátották szabadon, mire azok 

folytatták utjukat a magyar főváros felé. 

- Kineveztek öt kormányzót Abessziniá- 

ba. Az olasz kormány a fasciszta párt öt tit- 

kárát Abessziniába kormányzóknak nevezte 

ki. A kormányzósági székhelyek Addis Abe- 

ba, Harar, Mogadiscio, Gondar és Asmara. 

Rómába tegnap megérkezett a belga kor- 

mány jelentése, amely szerint Belgium a 
szankciókat megszüntette. 

* Székelyek. Nyirő József novellái, a Szép- 

mives Céh kiadása. Huszonegy remekbesza- 

bott elbeszélést,az iró termésének válogatott 

darabjait kapja a kötetben az olvasó. Min- 

den novella ugyanabból a talajból sarjad ki 

és nő fel, a székelység, a székely nép lelké- 

nek termékeny talajából, mégis mindenkinek 

más és más a virága, más az illata, s más 

ugyanakkor a termése is. Olyan ez a könyv. 

mint a friss havasi szénafü: talaja egy 

ugyan, de a növényzete annál változatosabb. 
Vidám és megrikató alakok egész sorozatá- 

val találkozik ebben a könyvben az olvasó. 

Változatos, mindvégig lebilincselő olvas- 

mány Nyirő József uj novelláskötete, melyet 
műüvészi értékei mellett épen ez a változatos- 

ság fog kedveltte tenni az olvasók minden 

rétege előtt. A könyv boritólapját Ziegler 
Emil rajzolta. Ara 100.- lei, minden könyv- 

kereskedésben, vagy Lepagenál Ciuj. 

- nekvizsga. Bojincáné-Kur 

Gólhné Kertész Ella, a budanesii Vigszinház 
nagy drámai művésznője, ölvenkét óéves korában 

tüdőgyulladás következtében meghalt 
Varsányi Irén és Hegedüs 

Gyula után a budapesti Vigszinház har- 

madik nagy erőssége, Góthné Ker- 

tész Ella is eltávozott az élők sorából. 

Tegnap délelőtt meghalt Budapesten. 

Férjével együtt azoknak az élén haladt, 

akik még komoly hivatásnak tekintették 

a szinmüvészetet, nem pedig foglalko- 

zásnak, amely megélhetést és esetleg hir- 

nevet is hoz. Három évtizedet meghaladó 

időn át játszotta az életet a szinpadon és 

ezen hosszu idő alatt soha nem feledke- 

zett meg róla, mivel tartozik a szinmüvé- 

szetnek. Vérbeli, igaz müvész volt, aki- 

nek váratlan elmulása pótolhatatlan 

veszteséget jelent a magyar szinmüvé- 

szetnek. ötvenkét éves volt és harminchá- 

rom esztendő óta a legpéldásabb házas- 

életet élte férjével, Góth Sándorral. Már 
harmadéves szininövendék korában ösz- 

töndijas tagja lett a Nemzeti Szinháznak. 

Egészen fiatalon férjhez ment Beck 

Vilmos operaénekeshez, de ez a házas- 

sága nem volt boldog ugy, hogy már egy 

év mulva elvált. 1903-ban Góth Sándor 
felesége lett és ettől fogva a Vigszinház- 
nak voltak erősségei. Első igazi nagy si- 

kereit a század első évtizedében a francia 

társadalmi drámákban aratta és ugyan- 
akkor Magyarország első szinésznői közé 

emelkedett. A háboru utáni években okos 
önmegtagadással áttért a komikai sze- 

vepekre. A finom karrikaturáktól kezdve 

a jóizü humoros szerepeken keresztül 

egészen a paraszti figurákig minden efaj- 

ta feladatot nagy közvetlenséggel és nők- 

nél meglehetősen ritka alakitóképesség- 
gel és kiváló stilusérzékkel oldott meg. A 

Góth-házaspár érdemeit a magyar szin- 

müvészet fejlesztése körül a magyar kor- 

mányzó is méltányolta, amikor két hét 

előtt Góth Sándort kormányfőtanácsos- 

sá nevezte ki. Az uj mélt ágos asszony 

ugyanazon a napon betegedett meg, ami- 

kor a kitüntetés megjelent a hivatalos 
lapban. Eleinte csak muló természetü 

hülésre gondoltak az orvosok, de csakha- 

mar kiderült, hogy tüdőgyulladása van. 

A betegséget nem tudta leküzdeni, mert 

a halállal való küzdelmében szive gyengé- 

nek bizonyult. Kedden állapota már re- 

ménytelen volt és hosszas haláltusa után 

tegnap délelőtt meghalt. 

Góthné Kertész Ella temetése pénte- 
ken délután öt órakor megy végbe a Far- 

kasréti-temetőben. Elhalálozása mély 

gyászba ejtette a magyarországi szimész- 

szervezeteket, amelyek mind képviselte- 

tik magukat a temetésen. 
.................................................. 

sok helyen tévesen eszközölték 
az öt százalékos városi lakbéradó 

kivetését 
A városi öt százalékos lakbéradó kive- 

tése tudvalevőleg most van folyamatban 

és a kivetési jegyzőkönyvek kézbesitése 
már megtörténik. Számos lakó megüt- 

közéssel állapitotta meg, hogy a lakbér- 
adó kivetését tévesen eszközölték, ameny- 

nyiben a lakók által a lakbérrel együtt 

fizetett mellékilletékeket nem hozták le- 

vonásba és az egész összeg után vetették 
ki az öt százalékot. A városi pénzügyi 
osztály kifejezetten hangsulyozta, hogy 

a lakbéradó kizárólag a nyers lakbért ter- 

heli és a mellékilletékek - vizdij, sze- 
métfuvarozás, kéményseprés, csatorna- 

illeték - mentes az öt százalékos lakbér- 

adó alól. Azok, akiknél a labéradót a mel- 

lékilletékek levonása nélkül állapitották 

meg, nyujtsák be felebbezésüket a pénz- 
ügyi osztálynál. A felebbezések tárgyalá- 

sánál ezeket a méltányos kifogásokat fel- 

tétlenül figyelembe veszik. Bizonyosra 

veszik, hogy a téves kivetések miatt 

nagyszámu felebbezés érkezik be. 

A dohánygyárral szemben épülő uj Bega-hid 
nyolc millió leibe kerül és aususziusban 

fognak a munkához 
Megirtuk, hogy a város a dohány- 

gyárral szemben a Begán uj hidat épit. 

Az uj hidra vonatkozó tervek és a költ- 

ségszámitások a városi mérnöki hivatal- 

ban már elkészültek. Az uj hid vasbe- 
a 

tonból készül és épitési költségeit nyolc- 
millió leiben irányozták elő. A városi fő- 
mérnöki hivatal az épités megkezdését 
augusztus elsejére tervezi. A városi fő- 

mérnöki hivatal a Begának a láncgyár- 

Vas-, réz-, kerti és nikkelbutorok 
nagy választékban legolcsóbb árakban i 
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Árjegyzék ingyen és bérmentve 

őumi. 

] tól egészen a szeszgyárig terjedő részé! 
a kikötői hatóság rendelkezésére bocs 
totta, amely kötelezettséget vállalt a 
gai kikötő kiépitésére. Kiépitik a rakpa 
tot, a partmenti utat kövezik és meg 
lelő védőkorláttal látják el. Az ez évi 
cakövezési program keretében már k 

kövezték a II. kerületi szőlőkben a R 
schil-utcát, a III. kerületben a M. 
soiu-utca és a IV. kerületben a Fröbl- 
utca kövezési munkálatai most vannak 
folyamatban. 

Anglia fél Schacht balkáni utjána 

eredményétől. Angol kereskedelmi é 

pénzügyi körökben nagy izgalmat vál. 

tott ki Schacht dr. német birodal 

bankormányzó legutóbbi balkáni utja 

ezzel kapcsolatosan az a törekvése, ho 
a balkáni piacot megszerezze a néme 
áruk részére. Még az alsóházban is szó 

vátették, hogy Schacht balkáni eredmé 
nyei veszélyeztetik Anglia ottani keres- 

kedelmét. Az egész angol sajtó erélyes 

hangon szólitja fel a kormányt hogy az 

angol kereskedelem védelmére tegye 
meg a szükséges intézkedéseket. 
A franciaországi fegyvergyárak álla. 

mositása. Alimanisteanu, az állami 

költségvetés előadója, aki a kormány meg. 

bizásából Párisban járt, most érkezett 

vissza Bucurestibe. A pénzügyminiszternel 

jelentette, hogy a franciaországi fegyver- 

gyárak államositása esetén a kormány állani 
fogja azokat a fegyverszállitási szerződése- 

ket, amelyeket a román kormány a gyárak 
jelenlegi tulajdonosaival kötött. Franciaor- 

szág nagy sulyt helyez arra, hogy Románia 

felfegyverkezése modern és teljes legyen. 

Kinálat van - kereslet nincss A bán- 
sági gabonapiacon változatlanul lanyha 

irányzat uralkouik. Az összes termény- 
árukban és gasonanemüekben bőséges 

kinálat van, ezzel szembes azoncan ke- 
reslet alig akad. A piaci árak a követke 

zők: bánsági buza 310, torontáii buza 

315, tengeri 280, zab 310, korpa 275, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 670 

nagymalmi liszt 700, toókmag 840, báná- 

gi repce 570, káposztarepce 610 lei száz- 
kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110, hémet 
márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama 
(Az első szám a vételt, a második az el 

adást jelenti). Francia frank 10- 

11, svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 
márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 
ling 33-34, zloty 25-27, magyar 
pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 
font 120-125, Napoleon arany 1145- 
1150, arany font 1440-1445. 
......................... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, junius 25. 

Apolló-mozi: A kék Duna. 

Capitol-mozi: Egy bécsi kislány. 

select mozi: Peer gynt 

Orvostlag ejanlva. Huszonhat 
uilam egészségét óvja. ögyeljen a 
„OLLA márkára. Ne togadjon e 

utánzatokat.
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Ripenssa csak akhoc 

métkőzésen 

kérdése már eldőlt. A Ripensia fekszik 

első helyen, egy ponttal előzve meg 

aradi munkáscsapatot, viszont az 

AMEFA két meccsel többet játszott. A 

ipensia már csak abban az esetben ve- 

4 szitheti el első helyét, ha hátralevő há- 

rom mérkőzésén egy pontot sem szerez, 

iszont az AMEFA megnyeri a Venus 

elleni utolsó mérkőzését. 

Eszerint a bajnokság első helye már 

lefutottnak tekinthető, viszont az utolsó 

hely és az ezzel kapcsolatos selejtező 

mérkőzések jézenk kérdése teljesen 

nyilt. 

A szombat-vasárnapi nemzeti bajno- 

ki fordulón eldől az utolsó hely kérdése 

is. Szombaton a fővárosban lejátszák a 

Venus-Unirea-Tricolor-mérkőzést. Al 

Venusnak valamivel jobb és gólképesebb 

a a csatársora és éppen ezért benne látjuk 

a meccs favoritját, a papirforma alap- 

m ján. 

Trimisoarán kerül lebonyolitásra a 

ÖFR-Chinezul- találkozás. Mindkét csa- 
az 

A válogatott kapus 

gondatlanságból embert ölt. 

CGlasert, a jugoszláv válogatottnak 

Romániában is jól ismert kapusát Bel- 

grádban a rendőrség letartóztatta, gon- 

félenyházi András: 

Lakodalom van 

a mi utcánkba... 
étetkén vőtétyversekket 

6 

Es odaverte poharát Tajti Andrásné 
poharához, amit az összes jelenvoltak 

lelkes éljenzés közepette utánoztak. 
Tajti Andrásné éltetése után Szomor 

végi Szabó Károlynét felköszöntse. 
ő a maga részéről a másik vőfélynek, 

Némedi Varga Jánosnak adta ki a re- 

ulát: 

rTőteni! Tőcs! 
A teli pohárral a kezépen aztán el- 

nondta a felköszöntőt: 

- A Boldogságos Szüz Mária, szent 

A nna és Szent Erzsébet, valamint a többi 

a magasságos egekben lakozó szent asz- 

szonyok, akik valamikor fődi életet éltek, 

ervendezve látják, hogy idele nem fo- 

gyatkozik meg a derék, dógos és spórolós 

asszonyok raja. Es ha lenéznek a fődre, 

bizonyosan tetszéssel szemlélik Felvégi 

Szabó Károlyné szorgoskodását is és ké- 

rik az Atyauristent, hogy Felvégi Szabó 

megint a koseniása 

Az öblös kancsó bizony már kiürült. 

Sport 

az első helyet, ha a hátvalevő három 

A nemzeti bajnokság első helyének CFR-nek a helyzete jobb, mint a Chine- 

ózsef rendjén valónak találta, hogy Fel- 

veszitheti el 

egy pontot sem szetez 

zulé, mert a Chinezul elleni meccsén ki- 

vül még két mérkőzése vár lejátszásra, 

bár a timisoarai együttesnek is van két 

meccse. Ha a Chinezul itt veszit, akkor 

szinte menthetetlenül utolsó. A hazai pá- 

lya előnye mindenesetre a Chinezul mel- 

lett szól, tehát a timisoarai lila-fehér 

együttes, ha lelkesen játszik, győzhet is. 

A Crisana-Universitatea-meccs Ora- 

deán kerül lebonyolitásra. Itt is élet-ha- 

lál harc lesz. Ha az Universitatea vere- 

séget szenved, ugy a cluji győzelem elle- 

nére is csak akkor menekül meg az utol- 

só helyről, ha a Chinezul Timisoarán ve- 

reséget szenved. A Crisana sincs bizton- 

ságban a 17 pontjával, ezért az oradeai 

csapatnak is létérdeke ennek a meccsnek 

a megnyerése. A jobbik csapat kétségen- 

kivül az Universitatea. A papirforma az 

AMEFA felett győzelmet aratott Uni- 

versitatea mellett szól, viszont a hazai 

pálya előnye a Orisana mellett. 

A Juventus-Ripensia-mérkőzést a fő- 

városban játszák le. A Ripensia már 

ezen a meccsen bebiztosithatja első he- 

lyét. A csapat nagy formában van és 

igy győzelme a papirforma szerint nem 

lehet vitás. 

datlanságból okozott emberölés miatt. 

Glaser ugyanis egyik barátját viccből 

bedobta a Száva folyóba, azonban az 

nem tudott uszni és belefulladt a ha- 

bokba. 

amikor látta, hogy annak a fenekén már 

nincsen egy csepp bor sem, felforditotta 

azt, majd tréfásan megjegyezte: 

- Kidobom eztet az üres kancsót az 

ablakon. 

És felemelte, mintha ezt a fenyegetést 

alóban végre akarná hajtani. 

Móra Márton megkapta a karját és 

igyancsak incselkedően mondta: 

- Dehogy is dobja kend ki ezt a kan- 

ót! Tegye le, hogy megest tőthessék 

beléje bort. 
Az öreg Móra akkor már előszedte a 

szekrény oldala mellől a másik kancsó 

bort, Felvégi Szabó pedig megjegyezte: 

- Az igazság beszil kendbü, komám 

uram. Az üres kancsót el lehet tenni 

megtőtés végett. Ollan a, mint a tőtött 

káposzta szármájának a levele, akit az 

egyszeri huszár el akart tétetni. 

- Hát a hogy vót, - kiváncsiskodtak 

egyszerre többen is, mert tudták, hogy a 

házigazda mindjárt elmond egy jóizü 

történetet: 

Az nem is kérette magát, hanem el- 

mondta: 

- Hát az ugy vót, hogy az egyszeri 

huszárt a nagy gyakorlatok idejin be- 

kovártélyozták a faluba egy paraszti 

házba. Oszt a háziasszony arra gondut, 

hogy valahun Galiciába neki is van egy 

iue még a váci püspök is megnyaata 

vóna az ujját, ha evett vóna belüle. Izlett 

is a huszárnak fenemód. Oszt mikó hat 

szony, hogy a hat szárma hat takaró le- 

katona fia és annak is jó eshetik, ha 

szármát békebelezett, láti ám az az asz- 

AZ ösSszES SPORTÁGAKBAN 
HAROM ORSZÁG VERSENYZŐI 

INDULNAK. 

A berlini olimpia nevezéseit az elmult 

héten lezárták. Az olimpiászra, mint már 
jelentettük, 53 ország nevezett be. Sport- 

ágak szerint a nevezések a következőkép- 
pen oszlanak meg: futball 18 ország, 

atlétika 44, sulyemelés 19, birkózás 32, 

ökölvivás 38, vivás 32, céllövés 30, öt- 

tusa 17, torna 14, lovaglás 25, kerék- 

pár 31, uszás 38, evezés 24, kenu 18, 

vitorla 25, gyephoki 16, kézilabda 25 és 

lovaspóló 7 ország. Az összes sportágak- 

ra mindössze három ország nevezett be: 

Magyarország, Németország és Orosz- 

ország. 

Ausztrália 38 tagu csapata tegnap- 

előtt érkezett meg Berlinbe, ahol az ál- 

lomáson ünnepélyesen, zeneszóval fogad- 

ták a versenyzőket. Délben Berlin pol- 

gármestere látta vendégül az ausztráliai 

olimpikonokat, akik kabalának egy ken- 

gurut hoztak magukkal. 
. 

Barátki a CFR-ben. 

A Gazeta Sporturilor jelentése sze- 

rint Barátki továbbra is az országban 

marad, de nem Oradeán, hanem Bucu- 

restiben, ahol a CFR, a Crisanával tör- 

tént megállapodás alapján leszerződtet- 

te. A CFR megadja a Crisanának ugyan- 

azt az összeget, amelyet a francia klub 

felajánlott. 
. 

Ferencváros-Slavia revánsmérkőzés. 

A Ferencváros-Slavia revánsmérkő- 

zést, hir szerint, már pénteken, junius 

26-án bonyolitják le Prágában. 

A Középeurópai Kupa 

programja. 

Péntek: Prága: Slavia -Ferencváros. 

Vasárnap: Budapesten: Ujpest-To- 

rino, Phöbus-Sparta. 

Bécs: Vienna-Hungária, Austria- 

Kérdezi a huszárt, hogy miért hagyta ot
t 

az üres leveleket. Hogy ujra megtőthes- 

se azokat, nénémasszony, felelte a huszár
. 

Mire az asszony még hat szármát adott 

neki. Aztat is bekebelezte. 

Mindenki nevetett a huszár lelemé- 

nyességén. 

Fene nagy bendője vót, - jegyezte 

meg Móra Márton - akkora akárcsak 

egy tarisznya. 

A jó bortól feloldódtak a nyelvek. Sza- 

pora volt a beszéd. Meg aztán egyszerre 

felhangzott a nóta is. 

Bor mellett azonban nemcsak beszél- 

getni, hanem énekelni is szoktak. 

Némedi Varga János hires énekes is 

volt, nemcsak kiváló vőfély. De az ének
- 

lés megkezdésére mindie k kérette magát. 

Biztatni kellett. 

- Gyujcs rá, - bökte most is a szót 

feléje öreg Móra. 

Nagyon jól tudta Némedi Varga, ho
gy 

miről van szó, de azért ugy tett, mint
ha 

nem értené és tetette magát. 

Csizmájának szára mellől előhuzta sel
- 

meci pipáját és visszaszólt Mórának: 

- Aggya hát kee ide azt a dohányos 

acskót. 

atán rá gyarez gyulteni? 

csodálkozott az öreg. 

Hásze aszonta kee, hogy gyujccs
ak 

rá. 

- De én ugy értettem, hogy nótára 

gyujcs rá, nem pipára. Ambátor pipár
a 

is rágyujthatsz utána. Itt a dohány, s
zi- 

Vesen adom. Fájntos, mer maga
m vág- 

tam. 

Felvégi Szabó Károly belenézett és vele mind ott fekszik ám a tányér széllin. 
És odanyujtotta fele a dohányzacs- 

Bologna. 

Prostejov: Prostejov-Admira. 

Milánó: Ambrosiana-zZsidence. 

Róma: Róma-Rapid. 

Svédország legyőzte Svájcot. 

Stockholmban Svédország válogatott 
csapata Svájc csapatával mérte össze 

erejét. A mérkőzés Svédország váloga- 

tottjának 5:2 (2:0) arányu győzelm. vel 
végződött. A svéd olimpiai csapat kitünő 
formában van és komoly szerepet ját- 

szik a berlini olimpia futballtornáján. 

Sport és üzlet. 

Newyorki jelentés szerint Schme- 

linget, a győztes világhirüű ökölvivót 
az amerikai üzletemberek különböző 

ajánlatokkal árasztják el. Többek között 

az egyik varieté 150.000 dolláros szerző- 

dést ajánlott fel neki, egy Rio Grande 

melléki gyümölcstenyésztő vállalat pe- 

dig évi hasznának egynegyedét igérte 

Schmelingnek, ha egyes mintáit róla ne- 

vezheti el. Schmeling azonban minden 

ajánlatot visszautasitott és kijelentette, 

hogy most nincsen egyéb gondja, mint 

Braddock ellen a világbajnoki cim visz- 

szaszerzéséért folyó őszi mérkőzésre ké- 

......................... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Ingatlan Z6. Idegen állampolgár a törvény 

értelmében Romániában levő ingatlan birto- 

ka után a rendes állami adó kétszeresét fize- 

ti. Ezt köteles megfizetni akkor is, ha a ha- 

szonélvezetet átengedte másnak, mert az 

adófizetést illetőleg a telekkönyvi bejegyzés 

az irányadó. A második kérdésére közöljük, 

hogy a varrónő is köteles betegpénztári tag- 

nak jelentkezni. Kevés jövedelem mellett a 

heti betegpénztári járandósága három, eset- 

leg hat lei. Ezért joga van orvosi kezelésre 

és orvosságra, viszont a bejelentés elmulasz- 

tása miatt kellemetlenségnek teszi ki magát. 

Akkor inkább fizesse meg azt a csekély já- 

rulékot. 

eeee..7
0007.00
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Némedi Varga János, miközben pipá- 

ját tömte, belefogott az első dalla. Ak- 

kurátus volt abban, hogy kézfogén mi- 
lyen nótát illik énekelni. Ezt: 

Edesanyám, a kendőm 
kéreti a szeretőm, 

édeslányom, add oda, 

én is ugy ad oda, 

tizenhat esztendős koromba. 

Csakhamar vele é ekelt az egész tar- 

saság. Együtt fujják ki vékonyan, 1i 

vastagon: 

Édeslányom, add oda, 

én is ugy adtam oda, 

tizenhat esztendős koromba. 

Most már aztán ugy ment a dalolás, 

mint a karikacsapás. Ha az egyik nótával 

végeztek, következett a másik. Némedi 

Varga Jánosnak már csak az a dolga volt, 

hogy belekezdjen egy-egy uj énekbe, a 

többiek aztán már virgoncan dalolták 

azt maguktól is. Neki aztán volt bőven 

ideje arra is, hogy közbe-közbe pöfékel- 
jen és fujja a füstöt a pipából. 

Amikor végiggajdoltak egy csomó nó- 

tát, Móra Márton a következő megálla- 
pitást tette: 
- A sok danolásba kiszikkad az ember 

gégája! 
- Ki biz a, - hagyta helyben a többi 

férfi. 

És nagyot ittak a frissen töltött poha- 

rakból. 

Az asszonyok é lányok is megnedve 

sitették egy kicsit az ajkukat és a nye- 

vüket. 

(olyt. köv.) 



Dr. 
Vasárnap 

iunius 28-án. a. u. 
5 órakor a Városi 

Szinházban 

ádió 
Csütörtök, junius 25. BEucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

gsurnál. Majd hanglemezek és háztartási ta- 

nácsadó. Délben 1.3: Szórakoztató-zene 
hanglemezeken. 1.25: Kulturális és sportköz- 
lemények. 1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 

2.30: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 3: 

Hirek. Délután 5: Gyermekek órája. 6: Fel- 

olvasás. 6.15: Szórakoztató-zene. Este 7: 

Hdőszerü anyag. 7.15: A szórakoztató hang- 
verseny folytatása. 8: A komolyság filozó- 

Mfiája. Raiea Mihai tanár előadása. 8.20.: 

iomen Efim hegedühangversenye. 8.55: 

ulescu-Motru tanár előadása Romániá- 

ról. 9: Zenekari hangverseny. 10.30: Hirek 
és sportközlemények. 10.45: Cocorescu Ma- 

delaine zongorahangversenye. 11.20: Szóra- 

koztató-zene hanglemezeken. 11.45: Hirek. 
11.55: Hirek. Budapest. 7.45: Torna, utána 
hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: Hirek. 

11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Zenekari 

hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: Nádai Pál 

Pótvizsgára előkészités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból. Cim: 

Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Bank- 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

d1-85. (4397) 

lkalmazás 
Manikürösnő, 

aki ondolálni is tud, azonnal felvétetik. 
Dancs fodrásznal. III., Str. Odobescu 2. 

(4394) ai aa 

Tanoncot 

felvesz Rádió Rédei, IV., Bulev. Carol 14. I. 

emelet. Bejárat Mircea Voda-utca. (4395) 

Két ügyes 

tanonc felvétetik füszerüzletbe 
II, Str. Rusu Sirianu 44. 

n, Timisoara 

(4391) 

Perfekt szakácsnő 

aki segitséggel az összes házi munkákat el- 

végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 

felvétetik. Cim a kiadóban. (4257). 

Forditó-irodám 
T, Piata Bratianu 2 sz. alatt, a Déli Hirlap 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 

ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
át, iletve leirását romi nagyar, 

német, francia, angol, vlAsz sa sehés 
orosz nyelven 

N. M A e p U 

előadása. 5.45: Hirek. 6: Munkásfélóra. 6.30: 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. 

Rádiószalónzenekar. 7.45: 

Szentnémedy Ferenc előadása. 8.15: Hang- 

verseny. 8.45: A Szegény Mavrier c. vigjá- 

ték előadása. 10.25: Hirek. 10.45: Zenekari 

hangverseny. 12.20: A 24 tagu cigánygye- 

rek zenekar muzsikál.Budapest II. Délután 

6: Hangiemezek. 8.15: Az arcképfestők mü- 

vészete. Szegő Endre előadása. 8.50: Hang- 

verseny. 10: Tánclemezek. 11.5: Hirek. Bécs. 

Este 8.30: Gitárhangverseny. 8.50: Operett- 

előadás. 11.10: Katonazene. Belgrád. Este 

7.5: Rádiózenekar. 9: Szimfónikus-hangver- 

seny. 11.20: Népdalok. Berlin. Este 8.15: 

Hanglemezek. 9.10: Operaelőadás. 11.45. 

Tánczene. Kassa. Este 7.55: Hanglemezek. 

Lipcse. Este 12: Hangverseny. Milánó. Este 

8: Hangverseny. München. Este 7: Tarka- 

est. 8.30: Énekkari hangverseny. Pozsony. 

Este 8.30: Lehár Ferenc Vigözvegy cimü 

operettjének előadása. 10.35: Zongorahang- 

verseny. Prága. Este 7.55: Hanglemezek. 

10.35: Énekhangverseny. 11.15: Schrammel- 
zene. Róma. Este 8: Hanglemezek. 8.20: 

Hangverseny. 9.45: Vigopera, utána táncze- 

ne. Stuttgart. Este 7: Hanglemezek. 11.30: 

Dalok. Varsó. Este 8.30: Zongorahangver- 

seny. 9: Kamarazene. 11.15: Tánczene 

Vakás 

Két szoba 

soara II., Str. Lunei 12. Havi bér 1100 lei és 

mellékilletékek. (4339) 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba külön bejárattal és "ürdőszoba 

használattal, jutányosan azonnal kiadó ko- 

molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 
soara II., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

gina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) 

Kiadó azonnalra 

háromszobás modern lakás a IV. kerület leg- 

szebb és legcsendesebb utcájában. Ion Ghica 

utca 18. Ügynökök dijaztatnak. (4398) 

Bérbeadó 
I, Eminescu-utca 3 szám alatti Singruen- 
házban azonnal üzlethelyiség, továbbá irodá- 

nak, rendelőnek vagy szalónnak alkalmas 2 

szobás helyiség. Felvilágositást ad Dr. Kun 

Ferenc ügyvédi irodája, Bulev. Reg. Ferdi- 

nand 4. Telefon 12-31. (4399) 

Irodahelyiségnek 

is alkalmas kétszobás lakás mellékhelyisé- 

gekkel. III. kerület, Str. Odobescu 40 szám, 

azonnalra kiadó. (4400) 

üÜzlethelyiség 
Eugen de Savoya-utcára nyiló, kiadó. Ér- 

deklődni Dr. Gyulay ügyvédnél, I, Str. 

Eugen de Savoya 18. (4356) 

Négy szobás 
lakás, irodának is alkalmas, az I. kerület 

központjában, kiadó. Érdeklődni Dr. Gyulay 

ügyvédnél, I., Str. Eugen de Savoya 18. 

A Temesvári! Bank epületeben 

modern 2- és 

kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

A légi háboru. 

eztes h] 
pot fi vazule in fiecare ziintre orele 
8-13 in locaiul Primáriei etaj1, usa 54. 

ernerné növenmdék - előadas. 

Péntek, junius 26. Bucuresti. Reggel 6.30.: 

Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 

1.25: Kulturális és sportközlemények. 1.40: 

Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoz- 

tató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 

6: Felolvasás. 6.15: Könnyü-zene. Este 7: 

Időszerü anyag. 7.15: Zenekari hangver- 

seny. 8: Tasca tanár előadása. 8.20: Könyv- 

és folyóiratszemle. 8.35: A Manon cimü ope- 

ra közvetitése. 9.12: Könyv- és folyóirat- 

szemle. 9.50: Hirek. 10.58: Sportközlemé- 
nyek. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 12: Rádió- 
zenekar. 1: Hanglemezek. Budapest. 7.45: 

Torna, utána hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1.5: Gordonkahangverseny. 1.40: Hirek. 2: 

Rádiószalónzenekar. 3.40: Hirek. 5.15: Fel- 

olvasás. 5.45: Hirek. 6: Cigányzene. 6.25: 

Sportközlemények. 7: A francia-német ellen- 

tét. Csiszár Béla előadása. 7.30: Hangleme- 

zek. 9: Kamarazene. 10: Hirek. 10.20: Sza- 

lónzene. 11.20: Az európai kereszteshadjá- 

rat 250. évfordulója. Glanz-Eicher Margit 

bárónő nme nyolyi előadása 11.40: Zene- 

Két szoba 

konyhás lakás parkirozott kerti villában, 

I. kerület közelében, kiadó. Érdeklődni Dr. 

Gyulay ügyvédnél, Str. Eugen de Savoya 18. 

(4354) 

3 utcai 
és egy 2 szobás modern udvari lakás, kiadó. 

Augusztus 1-re. III. Radulescu-utca 10. 

(4393) 

Különbejáratu 

csinos szoba butorral, vagy anélkül, julius 

1-re kiadó. Str. Mircea Voda 3. (4396) 

idás-vétel 

Férfiöltönyök 
igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

Jégszekrény 

jó állapotban, megvételre kerestetik. Bőveb- 

bet 23-33 telefonszám alatt. (4392) 

Egy komplett hálószoba 

ó-német (altdeutsch) és egyéb berendezések, 

eladók. III., Str. Doja 17. 1nyi 

Primária Municipiului Iimisoara. 

No. IV. 23.98211936 
e. é 

Publicatiune 
Se aduce la cunostintá celor intere- 

sati, cá in ziua de 3 lulie 1936, orele 
16 se va tine in localul Primáriei Mu- 
meipiului Timisoara, din Piata Liber- 
tátii 1, tratare prin buná invoialá pen- 
tru inchírierea localurilor de práválie 
din Palatul Cultural al Primáriei (lost 
Hotel „Ferdinand). 

Tratare se va tine in conformitate 
cu art 88-110 inclusiv din legea con- 
tabilitáfii publice, regulamentul Oficiu- 
lui Central de licitatii si normele pub- 
licate in Mcnitorul Olicial No. 127 din 
4 lunie 1831. 
Toate persoanele, cari vor lua parte 

la tratare, vor depune pe lángá ofertá 
si o garantie de 25 26 din chiria anualá 
oferitá, iar olerta se va lace numai in 
conioimitate cu caetele de sarcini, care 

rinilsoata, la 20 lunie 1936. 
román nyely és gyorsirástanár, se házkezelőségénel pPrimária Municipiulut ! 

volt első forditója. eszzezzszmea imisoara l A Da Mintapsan 

megjelenik minden szombaton. 

474 Látványos 
gyermekdara 
énekkel és táncca 
gyermekeknek é 
felnőtteknek 

kari hangverseny. Budapest II. Este 8.30 
Zongorahangverseny. 9.10: Hanglemezei 
10.45: Hirek. Bécs. Délután 6.30: Hangve 
seny. 8.30: Énekkari hangverseny. 9.30: Ze. 
nei egyveleg. 10.20: Szórakoztató-zene. Bel 
grád. Este 8.50: Hanglemezek. 11.20: Hang- 
lemezek. Berlin. Este 8.20: Hanglemezek. 
9.10: Vidám-óra. 10: Szórakoztató zene. 
Kassa. Este 7.55: Hanglemezek. Lipcse. Es 
te 8: Hangverseny. 8.30: Operaelőadás 
Milánó. Este 8: Hangverseny. 10.30: Kama- 

razene, utána tánczene. München. Este 8.45 

Énekkari hangverseny. 10.20.: Hanglemezek. 
FPozsony. Este 7.10: Rechnitz Erzsébet ma- 
gyar dalokat énekel. 

Prága. Este 7.55: Hanglemezek. 9.30: Hang- 

verseny. 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 7 

Hangverseny. 7.20.: Hegedühangverseny. 
8.20: Hangverseny. 9.35: Operettelőadás. 

12: Tánczene. Stuttgart. Este 8.45: Hang- 

verseny. 11.30: Szórakoztató-hangverseny 
Varsó. Este 8: Dohnányi: Zongoraötös 

zene. 

Csukott személyautó, 

III, Str. Memorandului 15. 

la szép akarlenni 
Használjon KILKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
iüiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyögyszertárban 
a fekele Sashoz" 1., Pinia L E. Bratiana 

Különiéle 
Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első osz- 

tályához már megérkeztek és kaphatók a 

közismert szerencsés számokkal rendelkező 

March-trafikban, Timisoara Piata Küttl 

No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai: 

Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800- 
Vidékre pénz előre való beküldése plus 8.- 
lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 
vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 
utolsó ajtó. (252) 

................. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja a 

Bazela 
estauratorilor s Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

tania 
imisoara 1. strada Caruso 3 

Ott kell legyen minden vendez 
iparos asztalán 

MIRDESSEM 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung" körforgógépén, nisoara L, Piata Tepes Voda 2. 

11.30: Hanglemezek. 

8.45: Operettelőadás. 10: Szimfónikus-hang- 

verseny. 11.15: Dalok. 11.40: Szórakoztató- 

üzemképes állapotban, olcsón eladó. Megte- k 

kinthető délutánonként 6 es 8 óra között. 

(4401) 

u 

dée, 

a


